



ΓΟΡΤΥΝΑ

ΑΓΙΑ ΒΑΡΒΑΡΑ | ΓΟΡΤΥΝΑ | ΚΟΦΙΝΑΣ | ΡΟΥΒΑΣ

21ος αιώνας

ΕΝΤΥΠΗ ΕΚΔΟΣΗ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΓΟΡΤΥΝΑΣ

ΤΕΥΧΟΣ 2 - Φεβρουάριος - Μάρτιος 2019

ΔΙΑΝΕΜΕΤΑΙ ΔΩΡΕΑΝ

ΑΦΙΕΡΩΜΑ ΣΤΙΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΕΣ ΔΟΜΕΣ

Το κοινωνικό πρόσωπο του Δήμου Γόρτυνας



Σημαντικό δίκτυο παροχής υπηρεσιών κοινωνικής στήριξης σε πληθυσμιακές ομάδες που αντιμετωπίζουν δυσκολίες στην καθημερινότητα τους

σελ. 8-9

Άνοιξε "πληγές" η θεομηνία του Φεβρουαρίου
Αίτημα για έκτακτη χρηματοδότηση

σελ. 6

Έργο στρατηγικής σημασίας:
Τηλεέλεγχος και τηλεχειρισμός στην ύδρευση

σελ. 3

Οι μαθητές γνωρίζουν τον πολιτιστικό πλούτο
Δωρεάν ξεναγήσεις από το Δ. Γόρτυνας

σελ. 10

Μαθητές της Γόρτυνας σε ρόλο περιφερειακών συμβούλων

σελ. 13

25ος Δρόμος Κουδουμά
Γιορτή του Αθλητισμού και του Εθελοντισμού

σελ. 16

editorial

Αγαπητοί Δημότες

Το έντυπο που κρατάτε στα χέρια σας με την ονομασία «Γόρτυνα 21ος Αιώνας», τίτλος διαχρονικός, φιλοδοξεί απλά να κάνει κοινωνούς τους δημότες μας, στις προσπάθειες που κάνει ο Δήμος μέσα από τις διοικητικές και υπηρεσιακές δομές του. Προσπάθειες που στοχεύουν στην αναβάθμιση της ποιότητας ζωής των δημοτών μας τόσο αυτών που κατοικούν στον τόπο μας, όσο και αυτών που τον επισκέπτονται.

Της προσπάθειας αυτής θα ακολουθήσει και άλλη πρωτοβουλία ενημέρωσης των επισκεπτών - τουριστών που είτε έρχονται



προκειμένου να δουν από κοντά και να θαυμάσουν την διαχρονική πολιτιστική κληρονομιά μας ή να απολαύσουν τη Γορτύνια φιλοξενία στα τουριστικά θέρετρα και την ενδοχώρα του Δήμου.

Έχουμε την ευτυχία να ζούμε σε ένα τόπο ευλογημένο από το θεό. Η ευλογία αυτή αποτυπώνεται και αποδεικνύεται από τα αρχαιολογικά ευρήματα και την ιστορία που έχουν γράψει διαχρονικά οι άνθρωποι που κατοικούσαν αυτό τον τόπο από αρχαιότατων χρόνων. Αυτή την ιστορία πρέπει να διαφυλάξουμε και να συνεχίσουμε εμείς.

Να είστε σίγουροι ότι ο Δήμος

Γόρτυνας και το Δημοτικό Συμβούλιο, προς αυτή την κατεύθυνση πορεύονται.

Δώσαμε τη μάχη της εξυγίανσης των οικονομικών του Δήμου μας, σε ένα πρωτοφανές δυσμενές οικονομικό κλίμα που σόκαρε την Ελληνική Κοινωνία και όχι μόνο.

Και πετύχαμε!

Αυτό αναγνωρίζεται από όλους τους θεσμικούς παράγοντες της Πολιτείας και φυσικά αποδεικνύεται από τα οικονομικά στοιχεία του Δήμου σήμερα. Γι' αυτό χρειάστηκε πολύ δουλειά και αποφασιστικότητα, την οποία και επιδείξαμε. Το επόμενο στάδιο, αυτό που ήδη βρίσκεται σε εξέλιξη, είναι η αναβάθμιση της ποιότητας ζωής των δημοτών μέσα από συγκεκριμένα έργα υποδομής, η υλοποίηση των οποίων ήδη έχει ξεκινήσει.

Σε όλους τους τομείς της καθημερινότητάς τους οι δημότες μας αντιλαμβάνονται το έργο που επιτελείται αλλά και τον περαιτέρω προγραμματισμό που γίνεται.

Με την βοήθεια του Δημοτικού Συμβουλίου και την συμμετοχή όλων μας, ο Δήμος Γόρτυνας πέρασε πλέον από την εποχή της στείρας αντιπαράθεσης, σε μια νέα εποχή αισιοδοξίας και προοπτικής.

Νίκος Σχοιναράκης
 Δήμαρχος Δήμου Γόρτυνας

ΧΡΗΣΙΜΑ ΤΗΛΕΦΩΝΑ ΔΗΜΟΥ ΓΟΡΤΥΝΑΣ

Τηλεφωνικό Κέντρο Δήμου

Τηλ. 2892-340300

Fax 28920-31491

Δήμαρχος

Τηλ. 2892-340305

Γραμματεία Δημάρχου

Τηλ. 2892-340313

Δημοτολόγιο

Τηλ. 2892-340335

Fax 2892-3403644

Διευθυντής

Διοικητικών Υπηρεσιών

Τηλ. 2892-340336

Διευθυντής

Τεχνικών Υπηρεσιών

Τηλ. 28943-40317

Ταμειακή Υπηρεσία

- Ταμίας

Τηλ. 2892-340357

Κοινωνική Υπηρεσία

Τηλ. 2892-340350

ΚΕΠ Γόρτυνας

Τηλ. 2892-340344

Fax: 28920-31491

ΚΕΠ Αγίας Βαρβάρας

Τηλ. 2894-022846

Fax: 28940-22552

ΚΕΠ Ρούβα

Τηλ. 28943-40300

Fax: 2894-340315

ΚΕΠ Κόφινα

Τηλ. 2893-340233

Fax 2893-031704



ΕΝΤΥΠΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΓΟΡΤΥΝΑΣ

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ:

Αντονίνο Ντι Βίτα 1 Άγιοι Δέκα,

Τ.Κ. 70012 Ηράκλειο Κρήτης

Τηλέφωνο: 28930 40300

FAX: 28920 31491

Ιστοσελίδα: www.gortyna.gov.gr

Υπεύθυνος κατά το Νόμο:

Νικόλαος Σχοιναράκης

ΣΧΕΔΙΑΣΗ ΕΝΤΥΠΟΥ - ΕΚΤΥΠΩΣΗ:

ANTILALOS PRESS

antilalospress@gmail.com

■ 42.500 € για το αποχετευτικό την Νιβρύτου της Δ.Ε. Ρούβα

Χρηματοδότηση ύψους 42.500 ευρώ εξασφάλισε ο Δήμος Γόρτυνας για το έργο «Συντήρηση αποχετευτικού δικτύου οικισμού Νιβρύτου της δημοτικής ενότητας Ρούβα.

Αξίζει να σημειωθεί ότι το σημαντικό αυτό έργο πνοής εντάχθηκε στο Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων της Περιφέρειας Κρήτης και συγκεκριμένα στον φάκελο «Έργα υποδομής - αντιπλημμυρικά έργα - αποκαταστάσεις ζημιών του οδικού δικτύου».

Σύμφωνα με το τεχνικό δελτίο, το έργο αφορά εργασίες για τη συμπλήρωση του αποχετευτικού δικτύου του οικισμού Νιβρύτου σε μήκος 450 μέτρων, με πλάτος 0,80 εκατοστά και σε βάθος περίπου 1 μέτρο.

ΛΥΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΥΔΡΕΥΣΗ ΣΤΟ ΔΗΜΟ ΓΟΡΤΥΝΑΣ

Τέσσερις νέες γεωτρήσεις σε Απεσωκάρι, Στέρνες, Λούρες, Βαλή

Το μείζον θέμα της ύδρευσης, σε οικισμούς και κοινότητες του Δήμου Γόρτυνας, έρχεται να λύσει η ανόρυξη τεσσάρων νέων γεωτρήσεων σε Απεσωκάρι, Στέρνες, Λούρες και Βαλή.

Συγκεκριμένα, μέσα από την εργολαβία που ανατέθηκε στην εταιρεία «Βασιλάκης Κωνσταντίνος Ε.Δ.Ε.», γίνεται ανόρυξη τεσσάρων νέων υδρευτικών γεωτρήσεων στον Δήμο Γόρτυνας προϋπολογισμού 183.456 ευρώ. Να σημειωθεί ότι η εταιρεία αναδείχθηκε μειοδότης κατά τη διαδικασία των σχετικών διαγωνισμών και ως εκ τούτου ανάδοχος των έργων.

Όσον αφορά τις εργασίες που προβλέπονται και τις περιοχές που αφορούν είναι οι παρακάτω:



Από την υπογραφή της σύμβασης για την ανόρυξη τεσσάρων νέων γεωτρήσεων στο Δήμο Γόρτυνας

- Στη θέση Βρύση της κοινότητας Απεσωκαρίου με προϋπολογισμό 33.839 ευρώ.
- Στην τοπική κοινότητα Λούρων με προϋπολογισμό 49.653 ευρώ.
- Στον οικισμό Στέρνες με προϋπολογισμό 33.570 ευρώ.
- Στον οικισμό Βαλή με προϋπολογισμό 66.394 ευρώ.

Έργο στρατηγικής σημασίας ύψους 3,7 εκ. ευρώ: Τηλεέλεγχος και τηλεχειρισμός στην ύδρευση

Ένα έργο στρατηγικής σημασίας για το Δήμο Γόρτυνας, μέσα από το οποίο θα μπορεί να γίνεται ηλεκτρονικά τόσο ο έλεγχος και ο χειρισμός στα δίκτυα της ύδρευσης, όσο και να ανιχνεύονται έγκαιρα οι όποιες διαρροές, εντάχθηκε στο Πρόγραμμα «Φιλόδημος Ι».

Πρόκειται για το έργο με τίτλο «Προμήθεια, εγκατάσταση και θέση σε λειτουργία συστήματος τηλεελέγχου - τηλεχειρισμού και ανίχνευσης διαρροών του εσωτερικού δικτύου ύδρευσης του Δήμου Γόρτυνας» συνολικού προϋπολογισμού 3.714.017 ευρώ.

Ο Δήμος Γόρτυνας, στοχεύοντας συνεχώς στον εκσυγχρονισμό των υπηρε-



σιών που προσφέρει στους δημότες αλλά και στη μείωση των διαρροών, έτσι ώστε να διασφαλίζεται η ορθολογική διαχείριση των υδατικών πόρων και να βελτιώνεται ολόένα και περισσότερο η ποιότητα αλλά και η επάρκεια των αποθεμάτων, κατέθεσε την πρότασή του στο πρόγραμμα «Φιλόδημος Ι» παίρνοντας το πράσινο φως με την ένταξή του.

Ηλεκτρονικό σύστημα διαχείρισης

Ουσιαστικά πρόκειται για ένα σύστημα ηλεκτρονικής διαχείρισης του δικτύου ύδρευσης προϋπολογισμού 3.714.017 ευρώ, ένα έργο που εντάσσεται στον άξονα «Βελτίωση των υποδομών των δικτύων ύδρευσης» του «Φιλόδημος Ι» και χρηματοδοτείται από το Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων.

Σύμφωνα με την απόφαση του Υπουργείου Εσωτερικών (ΑΔΑ: Ψ60Σ465ΧΘ7-Ν12), ο Δήμος Γόρτυνας θα εγκαταστήσει ολοκληρωμένο ηλεκτρονικό σύστημα με το οποίο θα παρακολουθεί και θα επιβλέπει διαρκώς την ομαλή

λειτουργία του συστήματος ύδρευσης του δήμου. Το ηλεκτρονικό σύστημα θα συλλέγει και θα αρχειοθετεί στατιστικά στοιχεία για την κατανάλωση νερού ενώ θα έχει τη δυνατότητα να ανιχνεύει διαρροές του δικτύου.

Συγκεκριμένα στην απόφαση ως αντικείμενο του έργου ορίζεται «το φυσικό αντικείμενο αφορά στην προμήθεια ολοκληρωμένου συστήματος για τη συνεχή παρακολούθηση και επίβλεψη σημαντικών παραμέτρων λειτουργίας του συστήματος ύδρευσης (μετρητικών διατάξεων κατανάλωσης), καθώς και τη συλλογή και αποθήκευση των σχετικών ιστορικών δεδομένων των στοιχείων του συστήματος ύδρευσης».

Πρόκειται για ένα έργο στρατηγικής σημασίας καθώς ο Δήμος Γόρτυνας εκσυγχρονίζεται και υιοθετεί ψηφιακή τεχνολογία σε ένα νευραλγικό τομέα όπως είναι το δίκτυο ύδρευσης. Παράλληλα η έγκαιρη ανίχνευση διαρροών του νερού αλλά και η συλλογή στατιστικών στοιχείων κατανάλωσης εκτιμάται ότι θα αναπροσαρμόσουν το τιμολόγιο του νερού προς όφελος των δημοτών με μείωση της τιμής.

«ΣΥΣΤΗΜΑ ΒΥΘΙΖΟΜΕΝΩΝ ΚΑΔΩΝ ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗΣ»

Νέα εποχή στον τομέα της καθαριότητας

«Σύστημα βυθιζόμενων κάδων ανακύκλωσης διαβαθμισμένης συμπίεσης απορριμμάτων» προϋπολογισμού 322.400 ευρώ, επιλέγει ο Δήμος Γόρτυνας στο πλαίσιο της περιβαλλοντικής πολιτικής του.

Ο Μεσαρίτικος Δήμος ανταποκρίθηκε στην πρόσκληση του Πράσινου Ταμείου και το Δημοτικό Συμβούλιο με την υπ' αριθμόν 58/2019 απόφασή του, ενέκρινε τη σχετική μελέτη καθώς και τη συμμετοχή του Δήμου Γόρτυνας στο χρηματοδοτικό πρόγραμμα «Δράσεις περιβαλλοντικού ισοζυγίου» του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας.

Η πρόταση χρηματοδότησης θα υποβληθεί στο Πράσινο Ταμείο του υπουργείου και στον άξονα «Αστική αναζωογόνηση» που αφορά την «Αναβάθμιση της διαμόρφωσης και του αστικού εξοπλισμού ελεύθερων κοινόχρηστων χώρων και χώρων πρασίνου».

Σύμφωνα με τη μελέτη, με την εφαρμογή του συστήματος κάθετης διαβαθμισμένης συμπίεσης αποφεύγεται η όχληση από οσμές καθώς και η υπερχειλίση των συμβατικών κάδων ενώ δημιουργούνται διακριτικά σημεία συλλογής απορριμμάτων με αποτέλεσμα την αναβάθμιση των δημοτικών κοινόχρηστων χώρων.


■ Ξύλινες στάσεις για τους μαθητές

Σε πορεία υλοποίησης βρίσκεται στο Δήμο Γόρτυνας το έργο της τοποθέτησης ξύλινων στάσεων λεωφορείων για τους μαθητές αλλά και γενικότερα για τους επιβάτες του ΚΤΕΛ.

Το έργο κρίθηκε απαραίτητο καθώς αρκετοί μαθητές από τους οικισμούς του δήμου είναι αναγκασμένοι να μετακινούνται καθημερινά με λεωφορεία του ΚΤΕΛ, πολλές φορές κάτω από αντίξοες καιρικές συνθήκες.

■ Πινακίδες για την ασφάλεια των οδηγών

Ιδιαίτερο βάρος στην οδική ασφάλεια ρίχνει ο Δήμος Γόρτυνας. Το αμέσως επόμενο χρονικό διάστημα πρόκειται να ξεκινήσει η τοποθέτηση πινακίδων οδοσήμανσης- οδικής κυκλοφορίας και καθρέφτες που θα κάνουν πιο ασφαλή την διέλευση των οδηγών.

250.000 ευρώ για ασφαλτόστρωση του δρόμου Απεσωκάρι - Βασιλικά Ανώγεια

Χρηματοδότηση ύψους 250.000 ευρώ εξασφάλισε ο Δήμος Γόρτυνας για το έργο «Ασφαλτόστρωση εντός του οικισμού Βασιλικά Ανώγεια και βελτίωση του δρόμου από Απεσωκάρι προς Βασιλικά Ανώγεια του Δήμου Γόρτυνας».

Η χρηματοδότηση εξασφαλίστηκε με ενέργειες του Μεσαρίτικου Δήμου και τη συνεργασία του προέδρου των Βασιλικών Ανωγείων από το Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων ενώ ο στόχος είναι να δημοπρατηθεί άμεσα.

Σύμφωνα με το τεχνικό δελτίο του έργου, θα πραγματοποιηθεί ασφαλτόστρωση με επανατοποθέτηση ασφαλτικού τάπητα (ισοπεδωτικές στρώσεις και στρώσεις κυκλοφορίας).

Επίσης θα πραγματοποιηθεί καθαρισμός τάφρων και διαγράμμιση με ανακλαστική βαφή.

■ Διπλή παρέμβαση με 220.000 ευρώ στο Ασήμι

- 100.000 ευρώ από το Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων Περιφέρειας Κρήτης
- 120.000 ευρώ από τους πόρους της Σ.Α.Τ.Α.

Στην πλήρη αποκατάσταση των ζημιών αλλά και της φθοράς που παρουσιάζουν δύο δρόμοι στο Ασήμι, θα προχωρήσει ο Δήμος Γόρτυνας μετά την εξασφάλιση μιας σημαντικής χρηματοδότησης.

Συγκεκριμένα θα πραγματοποιηθεί διπλή παρέμβαση στο οδικό δίκτυο του Ασημίου, με προϋπολογισμό 220.000 ευρώ, χρήματα που εξασφάλισε ο Δήμος Γόρτυνας.

Αναλυτικά, εξασφαλίστηκε χρηματοδότηση ύψους 100.000 ευρώ από το Πρό-

γραμμα Δημοσίων Επενδύσεων της Περιφέρειας Κρήτης για την ασφαλτόστρωση της δημοτικής οδού που ενώνει τον οικισμό του Ασημίου με το Γυμνάσιο.

Επίσης εξασφαλίστηκε το ποσό των 120.000 ευρώ από τους πόρους της Συλλογικής Απόφασης της Τοπικής Αυτοδιοίκησης (Σ.Α.Τ.Α) τα οποία θα διατεθούν για την ασφαλτόστρωση του δημοτικού δρόμου προς το Δημοτικό Σχολείο Ασημίου.

Τα έργα ασφαλτόστρωσης στο Ασήμι προτάθηκαν από τον δήμαρχο Νικόλαο Σχοιναράκη στο Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Γόρτυνας κατά τη συζήτηση του προϋπολογισμού και την κατανομή της Σ.Α.Τ.Α. Η πρόταση του δημάρχου υπερψηφίστηκε με την υπ' αριθμόν 62 / 12-3-2019 απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου.

Στόχος του Δήμου Γόρτυνας είναι πλέον η άμεση δημοπράτηση των έργων, καθώς κρίθηκε ως ιδιαίτερα αναγκαία η αποκατάσταση των ζημιών και της φθοράς στους συγκεκριμένους δρόμους.



**ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ ΣΤΟ ΟΔΙΚΟ ΔΙΚΤΥΟ
ΚΑΙ ΣΤΙΣ ΤΕΣΣΕΡΙΣ ΔΗΜΟΤΙΚΕΣ ΕΝΟΤΗΤΕΣ**

Εργοτάξιο ο Δήμος Γόρτυνας

Μια σειρά από σημαντικά έργα οδοποιίας, ασφαλτοστρώσεις, τσιμεντοστρώσεις και αναβάθμιση τμημάτων, για την ασφάλεια των οδηγών, έχουν προγραμματιστεί και στις τέσσερις δημοτικές ενότητες του Δήμου Γόρτυνας με χρηματοδοτήσεις που εξασφαλίστηκαν.

650.000 ευρώ για το οδικό δίκτυο

Με μια σημαντική εργολαβία ύψους 650.000 ευρώ, ο Δήμος Γόρτυνας προχωρεί σε παρεμβάσεις για την αναβάθμιση του οδοστρώματος σε τμήμα του χωματόδρομου που ενώνει τον οικισμό Άγιος Ιωάννης με την παραθαλάσσια περιοχή. Η χρηματοδότηση του έργου εξασφαλίστηκε από το Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων του Υπουργείου Υποδομών και Μεταφορών.

Στο ίδιο έργο προβλέπεται η αναβάθμιση τμήματος της οδού από Αγία Βαρβάρα προς Άγιο Θωμά με εκτέλεση εργασιών ασφαλτόστρωσης. Επίσης θα πραγματοποιηθεί αναβάθμιση τμημάτων της κεντρικής οδού της Αγίας Βαρβάρας με την εκτέλεση εργασιών ασφαλτόστρωσης και προσαρμογή των υφιστάμενων καλυμμάτων των φρεατίων απορροής όμβριων υδάτων.

Μεγάλη Βρύση

Άλλη μια σημαντική χρηματοδότηση που αφορά ασφαλτοστρώσεις στη Μεγάλη Βρύση

και είναι ύψους 150.000 ευρώ εξασφάλισε ο Δήμος Γόρτυνας από το Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων της Περιφέρειας Κρήτης.

Το έργο αφορά στη βελτίωση τμημάτων της δημοτικής οδοποιίας της Μεγάλης Βρύσης στα σημεία όπου το οδόστρωμα είναι φθαρμένο (παλιά τσιμεντόστρωση), καθώς και σε τμήματα της κεντρικής οδού όπου υπάρχουν φθορές. Επίσης προβλέπεται να τοποθετηθούν πληροφοριακές πινακίδες του κώδικα οδικής κυκλοφορίας στη συμβολή των κάθετων δημοτικών οδών με την κεντρική οδό.

Μητρόπολη

Προσωρινός ανάδοχος αναδείχθηκε για τα έργα οδοποιίας στη Μητρόπολη.

Πρόκειται για ασφαλτοστρώσεις τμημάτων οδοποιίας εντός του οικισμού και είναι προϋπολογισμού 86.000 ευρώ τα οποία εξασφάλισε ο Δήμος Γόρτυνας από το Πρόγραμμα Επενδύσεων της Περιφέρειας Κρήτης και συγκεκριμένα από τις πιστώσεις του έργου «Συντήρηση επαρχιακού δικτύου Περιφέρειας Κρήτης».

Κερατοκεφάλι

Με 93.000 ευρώ από το Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων και συγκεκριμένα από τις πιστώσεις του έργου «Συντήρηση οδι-

κού δικτύου Κρήτης και επισκευή - συντήρηση - βελτίωση κτιριακών εγκαταστάσεων εξοπλισμού και μέσων Περιφέρειας Κρήτης», θα πραγματοποιηθεί η αναβάθμιση του δρόμου περιοχής Κερατοκεφάλι στην Αγία Βαρβάρα.

Σύμφωνα με το τεχνικό δελτίο του έργου προβλέπεται ασφαλτόστρωση τμήματος δρόμου, συνολικού μήκους 900 μέτρων και μέσου πλάτους τεσσάρων μέτρων.

Επίσης θα γίνει τσιμεντόστρωση τμήματος χωματόδρομου συνολικού μήκους 200 μέτρων καθώς και διαπλάτυνση υφιστάμενης μικρής γέφυρας.

Τσιμεντοστρώσεις στο Ρούβα

Και στην Δημοτική Ενότητα Ρούβα, προχωρούν τσιμεντοστρώσεις με πιστώσεις ύψους 150.000 ευρώ που εξασφάλισε ο Δήμος Γόρτυνας από το Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων τα οποία μετά την ανακήρυξη του αναδόχου και την έκπτωση διαμορφώνονται στα 82.401 ευρώ.

Κόφινες - Γόρτυνα

Επίσης έργα οδοποιίας προγραμματίζονται τόσο στην Δημοτική Ενότητα Κόφινες όσο και στη Δημοτική Ενότητα Γόρτυνας.

Τα συγκεκριμένα έργα προϋπολογισμού 74.400 ευρώ για κάθε Δημοτική Ενότητα αφορούν την «Προμήθεια ετοιμού σκυροδέματος - δομικού πλέγματος για την επισκευή δημοτικής οδοποιίας», ενώ και οι δύο χρηματοδοτήσεις προέρχονται από κονδύλια του Υπουργείου Εσωτερικών και συγκεκριμένα από το έργο «Πρόληψη και αντιμετώπιση ζημιών και καταστροφών που προκαλούνται από θεομηνίες», τα οποία εξασφάλισε ο Δήμος Γόρτυνας.

Άκρια

Τέλος ο Δήμος Γόρτυνας εξασφάλισε χρηματοδότηση ύψους 100.000 ευρώ για το δρόμο των Ακριών προς Ασήμι - Χάρακα.

Η χρηματοδότηση προέρχεται από το Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων της Περιφέρειας Κρήτης ενώ στόχος του Δήμου είναι η δημοπράτηση του έργου να γίνει το ταχύτερο δυνατό.

Τα έργα ασφαλτόστρωσης στο δρόμο των Ακριών προς Ασήμι - Χάρακα κρίθηκαν ως απαραίτητα προκειμένου να αποκατασταθούν ζημιές και φθορές του επαρχιακού δρόμου ενώ εκτιμάται ότι θα βελτιώσουν αισθητά την ποιότητα των μετακινήσεων και της οδικής ασφάλειας για τους δημότες της περιοχής.



ΑΝΟΙΞΕ «ΠΛΗΓΕΣ» ΣΤΗ ΓΟΡΤΥΝΑ Η ΘΕΟΜΗΝΙΑ ΤΟΥ ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ

Αίτημα για έκτακτη χρηματοδότηση 1.250.000 ευρώ

Αίτημα για έκτακτη χρηματοδότηση ύψους 1.250.000 ευρώ κατέθεσε ο Δήμος Γόρτυνας στο Υπουργείο Εσωτερικών προκειμένου να αντιμετωπίσει τις συνέπειες της θεομηνίας του Φεβρουαρίου, καθώς συγκαταλέγεται στους Δήμους που δοκιμάστηκαν σκληρά από την κακοκαιρία.

Αξίζει να σημειωθεί ότι ο Δήμος Γόρτυνας, έδωσε πραγματικό αγώνα δρόμου με τα όποια μέσα διέθετε, προκειμένου να κρατήσει ανοικτό το κεντρικό οδικό δίκτυο που ενώνει την Μεσαρά με το Ηράκλειο αλλά και να αντιμετωπίσει τα μεγάλα προβλήματα που δημιούργησαν οι ακραίες καιρικές συνθήκες.



Άμεση ανάγκη

για αποκατάσταση των ζημιών

Αξίζει να σημειωθεί ότι ο Δήμαρχος Γόρτυνας, εισηγήθηκε στο Δημοτικό Συμβούλιο, να κατατεθεί αίτημα στο Υπουργείο Εσωτερικών για έκτακτη χρηματοδότηση. Όπως ανέφερε ο κ. Νίκος Σχοιναράκης «η αποκατάσταση των ζημιών πρέπει να γίνει άμεσα καθώς ο Δήμος

Γόρτυνας είναι αγροτο-κτηνοτροφικός και είναι άμεση η ανάγκη να μεταβαίνουν οι άνθρωποι στις περιουσίες τους με ασφάλεια.

Δυστυχώς, μετά την κακοκαιρία, λόγω των ζημιών που έχουν προκληθεί, οι δρόμοι είναι απροσπέλαστοι και δημιουργείται σοβαρός κίνδυνος για την ασφάλεια των δημοτών μας. Η αποκατάσταση αυτή δεν μπορεί να γίνει με ίδια έσοδα και θα πρέπει ο Δήμος Γόρτυνας να

ενισχυθεί με έκτακτη επιχορήγηση από το Υπουργείο Εσωτερικών».

Σύμφωνα με την απόφαση υπ' αριθμόν 50 /2019 του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Γόρτυνας, το αίτημα για έκτακτη επιχορήγηση αφορά:

α) Μίσθωση μηχανημάτων:

1. Greider με υποδύναμη 125D135HP,
2. «Τσαπάκι» με υποδύναμη 55D80HP,
3. Εκσκαφέας λαστιχοφόρος 90D105HP,
4. Εκσκαφέας ερπιστριοφόρος 130D170HP,
5. Φορτωτής μικρός 80D100HP,
6. Φορτωτής 190D210HP,
7. Φορητό 70D100HP.

β) Προμήθεια ταμμένων και πλέγματος η οποία θα κατανεμηθεί ως εξής:

1. Δημοτική Ενότητα Αγίας Βαρβάρας: 350.000 ευρώ (κατ' ελάχιστο)
2. Δημοτική Ενότητα Ρούβα: 250.000 ευρώ (κατ' ελάχιστο)
3. Δημοτική Ενότητα Κόφινα: 350.000 ευρώ.
4. Δημοτική Ενότητα Γόρτυνας: 300.000 ευρώ.

Έπεναν οι υπογραφές για έργα προϋπολογισμού 55.500 ευρώ στον Ρούβα

Ξεκινούν άμεσα οι εργασίες για την «Κατασκευή και αποκατάσταση τοιχείων στη Δημοτική Ενότητα Ρούβα του Δήμου Γόρτυνας».

Ο Δήμαρχος Γόρτυνας Νικόλαος Σχοιναράκης υπέγραψε τη σύμβαση κατασκευής του έργου με την εταιρεία «Μ.Σφακιανάκης Α.Ε.Ξ.Τ.Ε» η οποία αναδείχθηκε μειοδότης του σχετικού διαγωνισμού με έκπτωση 31,57 %.

Το έργο ήταν αρχικού προϋπολογισμού 55.500 ευρώ ενώ μετά την έκπτωση του αναδόχου το κόστος διαμορφώνεται στα 37.979 ευρώ.

Η χρηματοδότηση του έργου εξασφαλίστηκε -μετά από ενέργειες του Δήμου- από το Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων και από τις πιστώσεις του έργου «Κατασκευή κτιριακών και λοιπών εγκαταστάσεων - διαμόρφωση και ανάδειξη κοινοχρήστων χώρων».

Σύμφωνα με τη μελέτη, προβλέπεται:



* Κατασκευή λιθόκτιστου τοιχίου εντός του οικισμού Νιβρύτου με καθαίρεση της υφιστάμενης κατεστραμμένης ξηρολιθοδομής.

* Καθαίρεση παλαιού κατεστραμμένου «άοπλου» τοιχίου και την κατασκευή νέου, οπλισμένου, στη περιοχή πρατήριο Τσιμπλοστεφανάκη, εντός του οικισμού Γέργερης.

* Αντικατάσταση κατεστραμμένης λιθοδομής και κατασκευή - τοποθέτηση συρματοκιβωτίων σε λιθόκτιστο τοιχίο, στην περιοχή «Βλαστημιά», εντός οικισμού Γέργερης

* Ενίσχυση και προστασία με οπλισμένο σκυρόδεμα της παλιάς γέφυρας στην τοποθεσία «Παναγιά».

ΒΑΓΙΩΝΙΑ - ΜΗΤΡΟΠΟΛΗ

«Λίφτινγκ» σε Δημοτικά Σχολεία και Νηπιαγωγεία

Αλλάζουν όψη τα Δημοτικά Σχολεία και Νηπιαγωγεία Βαγιωνιάς και Μητρόπολης, μέσα από εργασίες συντήρησης και αποκατάστασης για τις οποίες εξασφάλισε χρηματοδοτήσεις ο Δήμος Γόρτυνας.

Στο Δημοτικό Σχολείο - Νηπιαγωγείο Βαγιωνιάς, ξεκινούν άμεσα οι εργασίες, αφού ήδη ο Δήμαρχος Γόρτυνας κ. Νίκος Σχοιναράκης υπέγραψε τη σύμβαση κατασκευής του έργου με την εταιρεία «Μ.Σφακιανάκης Α.Ε.Ξ.Τ.Ε» η οποία αναδείχθηκε μειοδότης του σχετικού διαγωνισμού με έκπτωση 46%.

Το έργο είναι προϋπολογισμού 61.000 ευρώ τα οποία εξασφαλίστηκαν από το Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων της Περιφέρειας Κρήτης.

Σύμφωνα με το τεχνικό δελτίο του έργου



προβλέπονται οι εργασίες:

- ⇒ Καθαίρεση της νότιας περίφραξης και κατασκευή νέου τοιχίου από σκυρόδεμα με προσθήκη νέας μεταλλικής περίφραξης.
- ⇒ Στη δυτική πλευρά του σχολείου θα γίνει αντικατάσταση της υφιστάμενης περίφραξης.
- ⇒ Θα αντικατασταθούν τα κουφώματα του δημοτικού σχολείου με νέα κουφώματα αλουμινίου με διπλούς υαλοπίνακες ασφαλείας.
- ⇒ Θα γίνει καθαίρεση των επιχρισμάτων της νότιας και δυτικής όψης του δημοτικού σχολείου και αρμολόγημα της επιφάνειας των δύο όψεων.
- ⇒ Θα κατασκευαστούν οκτώ καθιστικά εξωτερικού χώρου από οπλισμένο σκυρόδεμα.

Και στη Μητρόπολη

Όσον αφορά το Δημοτικό Σχολείο και το Νηπιαγωγείο της Μητρόπολης, προσωρινός ανάδοχος αναδείχθηκε η εταιρεία «ΒΑΣΙΛΑΚΗΣ ΜΙΧΑΗΛ» η οποία κατέθεσε τη χαμηλότερη προσφορά με έκπτωση 46%.

Το έργο είναι συνολικού προϋπολογισμού 18.200 ευρώ και η χρηματοδότηση εξασφαλίστηκε με ενέργειες του Δήμου Γόρτυνας από το πρόγραμμα επενδύσεων της Περιφέρειας Κρήτης και συγκεκριμένα από τις πιστώσεις του έργου «Διαμορφώσεις - κατασκευές - συντηρήσεις υποδομών σε κοινόχρηστους και αθλη-



τικούς χώρους».

Σύμφωνα με το τεχνικό δελτίο του έργου, προβλέπονται:

- ⇒ Αντικατάσταση των υφιστάμενων σιδηρέων κουφωμάτων με νέα κουφώματα αλουμινίου με χρήση διπλών υαλοπινάκων ασφαλείας.
- ⇒ Ανακατασκευή της κεντρικής εισόδου του αύλειου χώρου με νέα μεγαλύτερη είσοδο και νέα αυλόπορτα.
- ⇒ Καθαίρεση των σαθρών επιχρισμάτων του αυλότοιχου της εισόδου και ανακατασκευή.
- ⇒ Κατασκευή και τοποθέτηση νέου ιστού σημαίας με κατασκευή αργολιθοδομής στη βάση του ιστού.

■ Ανάπλαση δημοτικού σχολείου Αγίων Δέκα

Με έκπτωση 44,76 % η εταιρεία με την επωνυμία «ERGO ΚΑΛΟΥΔΑΚΗΣ Α.Ε.» αναδείχθηκε προσωρινός ανάδοχος για την εκτέλεση του έργου «Ανάπλαση - αναβάθμιση αύλειου χώρου Δημοτικού σχολείου - νηπιαγωγείου Αγίων Δέκα Δ. Γόρτυνας».

Κατά την αξιολόγηση των προσφορών του ανοικτού ηλεκτρονικού διαγωνισμού, η εταιρεία αναδείχθηκε μειοδότης και ως εκ τούτου αναλαμβάνει (μετά τη διαδικασία των ενστάσεων) την εκτέλεση του έργου.

Για το έργο, ο Δήμος Γόρτυνας εξασφάλισε χρηματοδότηση ύψους 138.350 ευρώ τα οποία προέρχονται από το Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων.

Σύμφωνα με τη μελέτη οι προβλεπόμενες εργασίες του έργου είναι:

* Κατασκευή ράμπας ΑΜΕΑ για το κεντρικό λιθόχτιστο κτίριο.

* Κατασκευή υπόγειων δικτύων όμβριων υδάτων και φρεατίων υδροσυλλογής.

* Ηλεκτροφωτισμός της επιφάνειας του αύλειου χώρου με την τοποθέτηση τεσσάρων ιστών φωτισμού.

* Επίστρωση της επιφάνειας του γηπέδου μπάσκετ με νέο ασφαλτικό τάπητα και κατασκευή αθλητικού δαπέδου επ' αυτού.

* Ανακατασκευή της βάσης του ζεύγους των υφιστάμενων «μπασκετών».

* Επίστρωση του χώρου έναντι του γηπέδου μπάσκετ με συνθετικό χλοοτάπητα με σύστημα απορρόφησης κραδασμών και σύστημα αποστράγγισης των όμβριων υδάτων.

* Κατασκευή ασφαλτικού τάπητα στην κεντρική επιφάνεια του αύλειου χώρου.

■ Έργα συντήρησης υποδομών στο Ρούβα

«Λίφτινγκ» και σε υποδομές του Ρούβα και συγκεκριμένα στο **Δημοτικό Σχολείο** και **Νηπιαγωγείο Γέργερης**, αλλά και στο **ΚΗΦΗ Πανασού**, θα πραγματοποιήσει ο Δήμος Γόρτυνας. Τα έργα με προϋπολογισμό 74.400 ευρώ, αφορούν την αφαίρεση τμημάτων σκυροδέματος καθώς επίσης και την αποκατάσταση διαβρωμένου οπλισμού.

Θα συντηρηθούν και θα επισκευαστούν οι κεραμοσκεπές, θα πραγματοποιηθούν μονωτικές εργασίες αλλά και παρεμβάσεις ευπρεπισμού.

Αξίζει να σημειωθεί ότι η χρηματοδότηση του έργου εξασφαλίστηκε ύστερα από ενέργειες του Δήμου Γόρτυνας, με κονδύλια που προέρχονται από το Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων της Περιφέρειας Κρήτης.



ΑΦΙΕΡΩΜΑ ΣΤΙΣ ΔΟΜΕΣ

Το κοινωνικό πρόσωπο του Δήμου Γόρτυνας

Σήμερα όσο ποτέ άλλοτε ένας Δήμος έχει χρέος και καθήκον να επικεντρωθεί στις ανάγκες των δημοτών του. Με σκοπό την κοινωνική συνοχή, την κοινωνική αλληλεγγύη ο Δήμος Γόρτυνας έχει αναπτύξει σημαντικό δίκτυο παροχής υπηρεσιών κοινωνικής στήριξης σε πληθυσμιακές ομάδες που αντιμετωπίζουν δυσκολίες στην καθημερινότητα τους.

Στο Δήμο Γόρτυνας λειτουργούν οι ακόλουθες Δομές:

► Κοινωνική Υπηρεσία

Η Κοινωνική Υπηρεσία του Δήμου Γόρτυνας παρέχει υπηρεσίες ψυχολογικής, συμβουλευτικής υποστήριξης και πληροφόρησης σε όλους τους κατοίκους που βρίσκονται σε ανάγκη και ζητούν βοήθεια. Παράλληλα δε, αναπτύσσει δράσεις και συνεργάζεται με δομές με σκοπό την πρόληψη και αντιμετώπιση κοινωνικών προβλημάτων καθώς και την πρόληψη και την αγωγή υγείας των κατοίκων.

Η Κοινωνική Υπηρεσία του Δήμου εποπτεύει τα παρακάτω προγράμματα:

1. Πρόγραμμα Βοήθεια Στο Σπίτι

Το Πρόγραμμα Βοήθεια Στο Σπίτι υλοποιείται στο Δήμο Γόρτυνας από 1/8/2017, ενώ τα προγράμματα ξεκίνησαν τη λειτουργία τους από το 2003 από τις πρώην Καποδιστριακές Επιχειρήσεις των Δήμων και μετέπειτα των Καλλικρατικών. Το Βοήθεια Στο Σπίτι δραστηριοποιείται σε όλες τις Δημοτικές Ενότητες. Σκοπός αυτού του προγράμματος είναι η παροχή καθημερινής φροντίδας σε μη αυτοεξυπηρετούμενα, πάσχοντα, μοναχικά ή και οικονομικά αδύναμα ηλικιωμένα άτομα στα οποία παρέχεται ψυχοσυναισθηματική υποστήριξη, νοσηλευτική φροντίδα και οικιακή βοήθεια. Η αναβάθμιση της ποιότητας ζωής των εξυπηρετούμενων, η εξασφάλιση αξιοπρεπούς διαβίωσης και η διατήρηση κοινωνικής συνοχής, συνθέτουν τους κεντρικούς άξονες του προγράμματος για την επιτυχή εφαρμογή του και την ικανοποίηση των περιθαλπόμενων. Το 2018 ο μέσος όρος των εξυπηρετούμενων ατόμων ήταν 345, εκ των οποίων 105 ΑΜΕΑ και οι υπηρεσίες που παρείχαν περιλαμβάνουν:

- ✓ Συμβουλευτική και ψυχοσυναισθηματική υποστήριξη,
- ✓ Νοσηλευτική φροντίδα,
- ✓ Πρωτοβάθμια ιατρική φροντίδα,
- ✓ Διευκόλυνση για την ικανοποίηση πρακτικών καθημερινών αναγκών (καθαριότητα σπιτιού, ατομική καθαριότητα, προετοιμασία φαγητού, πληρωμή λογαριασμών, ιατρική συνταγογράφηση, παράδοση φαρμάκων κ.λ.π.),
- ✓ Επαφές με ασφαλιστικούς οργανισμούς και υπηρεσίες προνοίας προκειμένου να διευκολυνθούν οι ωφελούμενοι στην διεκπεραίωση υποθέσεων τους,
- ✓ Ενημέρωση σε θέματα υγείας και πρόληψης.



Πρόγραμμα Βοήθεια Στο Σπίτι



Οι ωφελούμενοι του προγράμματος είναι μη αυτοεξυπηρετούμενα άτομα, ηλικιωμένοι και άτομα με αναπηρίες, άτομα με χαμηλό εισόδημα, άτομα μοναχικά χωρίς υποστηρικτικό περιβάλλον.

Το Πρόγραμμα χρηματοδοτείται από Εθνικούς Πόρους και συγκεκριμένα, μέσω του Υπουργείου Εσωτερικών, Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Κοινωνικής Αλληλεγγύης και Οικονομικών.

2. Κέντρο Ημερήσιας Φροντίδας Ηλικιωμένων (ΚΗΦΗ Πανασσού)

Τα ΚΗΦΗ αποτελούν αποκεντρωμένες Δομές εξυπηρέτησης ατόμων τρίτης και τέταρτης ηλικίας μη δυνάμενα να αυτοεξυπηρετηθούν απόλυτα (κινητικές δυσκολίες, άνοια κλπ.), των οποίων το οικογενειακό περιβάλλον που τα φροντίζει, εργάζεται ή αντιμετωπίζει σοβαρά κοινωνικά και οικονομικά προβλήματα ή προβλήματα υγείας και αδυνατεί να ανταποκριθεί στη φροντίδα που έχει αναλάβει. Τα ΚΗΦΗ λειτουργούν στα πλαίσια της τοπικής αυτοδιοίκησης, στο Δήμο Γόρτυνας η έναρξη του προγράμματος υλοποιήθηκε στις 19-12-2009, το 2018 εξυπηρετήθηκαν 22 άτομα.

Σκοπός του προγράμματος: Το πρόγραμμα αποσκοπεί:

- ✓ Στην παραμονή των ατόμων 3ης και 4ης ηλικίας στο οικείο φυσικό και κοινωνικό περιβάλλον.
- ✓ Στη διατήρηση της συνοχής της οικογένειας.
- ✓ Στην εναρμόνιση της οικογενειακής και εργασιακής ζωής των μελών της οικογένειας με ηλικιωμένο μέλος.
- ✓ Στην αποφυγή της ιδρυματικής περίθαλψης και του κοινωνικού αποκλεισμού.
- ✓ Στην εξασφάλιση αξιοπρεπούς διαβίωσης.
- ✓ Στην βελτίωση της ποιότητας ζωής των ηλικιωμένων αλλά και των άλλων μελών της οικογένειας.



Κέντρο Ημερήσιας Φροντίδας Ηλικιωμένων

Οι παρεχόμενες υπηρεσίες του παραπάνω προγράμματος είναι: Μεταφορά εξυπηρετούμενων από και προς την οικεία τους με την χορήγηση συνοδείας όπου καθίσταται απαραίτητο Πρόγραμμα σίτισης (πρωινό, δεκατιανό, μεσημεριανό) Πρόγραμμα ατομικής υγιεινής και πλύσιμο ρούχων Πρόγραμμα περιποίησης και καλλωπισμού εξυπηρετούμενων, νοσηλευτική φροντίδα, ιατροφαρμακευτική περίθαλψη, συμβουλευτική & ψυχοσυναισθηματική υποστήριξη ωφελούμενων και φροντιστών, Ομάδες νοητικής ενδυνάμωσης, κοινωνικών δεξιοτήτων, κινητοποίησης προγράμματα δημιουργικής απασχόλησης (ανάγνωση βιβλίων, θέαση DVD, χορωδίες, αναβίωση εθίμων κ.α.) .Προγράμματα προαγωγής υγείας, προγράμματα προληπτικού ελέγχου υγείας ω-

φελουμένων, συνεργασίες με φορείς, ενημερωτικές ομιλίες, εκδρομές. Οι εξυπηρετούμενοι του προγράμματος είναι άτομα άνω των 65 ετών τα οποία έχουν προβλήματα κοινωνικά, οικονομικά, οικογενειακά, προβλήματα υγείας και ψυχικής υγείας, ΑΜΕΑ, κινητικά προβλήματα το οικογενειακό περιβάλλον των οποίων αδυνατεί να τα φροντίσει λόγω προβλημάτων εργασιακών, οικονομικών, κοινωνικών, ή υγείας και ψυχικής υγείας. Έμφαση δίδεται σε άτομα που δεν μπορούν να εξυπηρετηθούν από άλλες δομές διαθέσιμες στην κοινότητα, όπως το ΒΣΣ & ΚΑΠΗ.

Η χρηματοδότηση του ΚΗΦΗ προέρχεται από το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο στο πλαίσιο του ΕΣΠΑ 2014-2020.

Κέντρο Κοινότητας

Τα Κέντρα Κοινότητας είναι Δομές οι οποίες παρέχουν ολιστική υποστήριξη στους κατοίκους του οικείου Δήμου μέσα από την παροχή ενός συνολικού πλέγματος υπηρεσιών με στόχο την καταπολέμηση της φτώχειας, του κοινωνικού αποκλεισμού και κάθε μορφής διακρίσεων καθώς και την προώθηση στην απασχόληση. Επιπρόσθετα δύναται να λειτουργούν και ως χώροι όπου συγκεντρώνεται η κοινότητα για ομαδικές δραστηριότητες και για θέματα ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης.

Το Κέντρο Κοινότητας προσφέρει πληροφόρηση, υπηρεσίες συμβουλευτικής, υπηρεσίες προώθησης στην απασχόληση, συμβάλει στην ανάπτυξη πολιτισμικών δραστηριοτήτων, στην προώθηση της προσωπικής και κοινωνικής ευημερίας και στην ανάπτυξη δράσεων κοινωνικής αρωγής και συμπαράστασης.

Το Κέντρο Κοινότητας του Δήμου Γόρτυνας παρέχει ένα ευρύ φάσμα κοινωνικών και άλλων υπηρεσιών ώστε να επιτευχθεί η ολιστική παρέμβαση σε πολλές ομάδες του πληθυσμού. Το Κέντρο Κοινότητας μέσω παραπομπών διασύνδεει τα ωφελούμενα άτομα με επιμέρους φορείς και υπηρεσίες για την καλύτερη εξυπηρέτηση των αναγκών τους.



Κέντρο Κοινότητας Δήμου Γόρτυνας

Από την 1-3-2018 έως και τις 31-12-2018 εξυπηρετήθηκαν 537 άτομα. Ο στόχος του προγράμματος είναι η παροχή ενός ευρέος φάσματος υπηρεσιών και στηρίζεται σε τρεις βασικούς άξονες

- ✓ Υποδοχή-Ενημέρωση-Υποστήριξη,
- ✓ Συνεργασία με Υπηρεσίες και Δομές,
- ✓ Παροχή υπηρεσιών που αποσκοπούν στη βελτίωση του βιοτικού επιπέδου και διασφαλίζουν την κοινωνική ένταξη των ωφελούμενων.

Οι υπηρεσίες του Κέντρου Κοινότητας αφορούν όλους τους κατοίκους του Δήμου Γόρτυνας ανεξαρτήτου φύλου, ηλικίας και εθνικότητας όπου αντιμετωπίζουν η ίδιοι ή μέλη της οικογένειας τους κάποιο κοινωνικό πρόβλημα. Η χρηματοδότηση του Κέντρου Κοινότητας προέρχεται από το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο στο πλαίσιο του ΕΣΠΑ 2014-2020.

Παιδικό και Βρεφικό Σταθμό

Οι Παιδικό και Βρεφικό Σταθμοί αποτελούν κυρίως δομές αγωγής και διαπαιδαγώγησης για παιδιά προσχολικής ηλικίας με στόχο:

- ✓ Να παρέχουν προσχολική αγωγή και διαπαιδαγώγηση σύμφωνα με τα πλέον σύγχρονα επιστημονικά δεδομένα.
- ✓ Να βοηθούν τα παιδιά να αναπτυχθούν σω-

ματικά, νοητικά, συναισθηματικά και κοινωνικά.

- ✓ Να ευαισθητοποιούν τους γονείς πάνω σε θέματα σύγχρονης παιδαγωγικής και ψυχολογίας, προσφέροντάς τους πληροφόρηση και καθοδήγηση.
- ✓ Να βοηθούν τα παιδιά προσχολικής ηλικίας στην ομαλή μετάβασή τους από το οικογενειακό στο σχολικό περιβάλλον, αλλά και στο ευρύτερο κοινωνικό και εκπαιδευτικό πλαίσιο.
- ✓ Να παρέχουν ημερήσια διατροφή και φροντίδα στα παιδιά που φιλοξενούν τηρώντας τους κανόνες υγιεινής και ασφάλειας.
- ✓ Να διευκολύνουν τους εργαζόμενους και τους άνεργους γονείς.

Στο Δήμο Γόρτυνας λειτουργούν 3 Παιδικό Σταθμοί στις Δημοτικές Ενότητες Αγίας Βαρβάρας, Κόφινα και Ρούβα και ένας Βρεφικός Σταθμός στη Δ.Ε. Ρούβα.

Για τη Σχολική Περίοδο 2017-2018 εξυπηρετήθηκαν 54 παιδιά, βρέφη και παιδιά προσχολικής ηλικίας. Οι Παιδικό - Βρεφικό Σταθμοί συγχρηματοδοτούνται από το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο στο πλαίσιο του ΕΣΠΑ 2014-2020 και από το Δήμο Γόρτυνας.

Ένας σύγχρονος Δήμος έχει ανάγκη από ένα ολοκληρωμένο πρόγραμμα κοινωνικών υπηρεσιών που θα είναι κάθε στιγμή κοντά στον πολίτη.

Ολοκληρώθηκαν οι διαδικασίες για το «Βοήθεια στο Σπίτι»

Τέλος στην αγωνία των εργαζόμενων στο πρόγραμμα «Βοήθεια στο Σπίτι», μπαίνει μετά από τις συντονισμένες ενέργειες του Δήμου Γόρτυνας και την στήριξη της σημαντικής αυτής δομής από το Δημοτικό Συμβούλιο. Οι εργαζόμενοι στο Βοήθεια στο Σπίτι Δήμου Γόρτυνας, εκφράζουν τις ευχαριστίες τους προς όλους όσους βοήθησαν για την επίλυση ή την δρομολόγηση λύσεων σε προβλήματα που τους απασχολούσαν. Στο Ευχαριστήριο των Εργαζομένων στο «Βοήθεια στο Σπίτι» αναφέρεται:

«Ολοκληρώθηκαν όλες οι διαδικασίες του «Βοήθεια στο Σπίτι Δ. Γόρτυνας» για την τροποποίηση του Ο.Ε.Υ, τη σύσταση δηλαδή θέσεων μόνιμου προσωπικού καθώς και τα αιτήματα πρόσληψης του προσωπικού ΒοΣ.

Όλοι οι εργαζόμενοι του «Βοήθεια Στο Σπίτι Δήμου Γόρτυνας» ευχαριστούμε θερμά τον Δήμαρχο Νικόλαο Σχοιναράκη για τη στήριξή του, τον Πρόεδρο του Δημοτικού Συμβουλίου Δημήτρη Γαρεφαλάκη και όλα τα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου για την ομόφωνη ψήφιση του θέματός μας, συμπολίτευσης, αντιπολίτευσης,

ανεξάρτητων συμβούλων, καθώς και όλους όσους λίγο ή πολύ συνέβαλλαν στην ολοκλήρωση των διοικητικών διαδικασιών (εργαζόμενοι της τοπικής και περιφερειακής διοίκησης).

Μετά από πολλαπλά προβλήματα των τελευταίων χρόνων, ολοκληρώνεται με επιτυχία ένας κύκλος και ανοίγει ένας άλλος. Πρώτα με τη μεταφορά μας από την Κοινοφελή Επιχείρηση στο Δήμο Γόρτυνας το 2017 (ευχαριστούμε τον Στυλιανό Μπομποδάκη, Πρόεδρό μας για 7 χρόνια για τη συνεργασία σε δύσκολες οικονομικές και άλλες συνθήκες), όπου επιτέλους μια σειρά σημαντικών προβλημάτων, όπως προμηθειών, πληρωμών των εργαζομένων κλπ., είτε λύθηκαν είτε δρομολογείται η λύση τους. Ευχαριστούμε την Άννα Δασκαλάκη και τον Δημήτρη Σπυριδάκη, για τη βοήθεια και την αμέριστη στήριξη στα θέματά μας.

Ο επόμενος κύκλος που ανοίγει, αυτός της θεσμικής κατοχύρωσης της δουλειάς μας, το Βοήθεια Στο Σπίτι είναι θεσμική δομή πια, αποτελεί δικαίωση, ηθική, εργασιακή αλλά και συναισθηματική ικανοποίηση για την προσφορά μας στους ηλικιωμένους και ΑΜΕΑ (και όχι

μόνο) συμπολίτες μας κάτω από πολύ, όπως ήδη αναφέραμε, αντίξοες συνθήκες τόσα χρόνια (16 συναπτά παρακαλώ).

Δεν παραλείπουμε να ευχαριστήσουμε επίσης το Σωματείο Εργαζομένων του Βοήθεια Στο Σπίτι Κρήτης (ΣΕΚΦΕΟ), για πολλαπλούς λόγους πάνω, που αποδεικνύει ότι η ενότητα και ο αγώνας φέρνουν αποτελέσματα.

Μα πάνω απ' όλα, ευχαριστούμε τους ηλικιωμένους και μη ωφελούμενούς μας, που με τις ευχές και την αγάπη τους, μας δίνουν τη δύναμη να συνεχίσουμε, σαν, θα τολμούσαμε να πούμε, μια μεγάλη αλληλέγγυα οικογένεια, προασπίζοντας το δικαίωμα όλων για αξιοπρεπείς συνθήκες διαβίωσης».



ΟΙ ΜΑΘΗΤΕΣ ΓΝΩΡΙΖΟΥΝ ΤΟΝ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟ ΠΛΟΥΤΟ ΤΗΣ ΠΕΡΙΟΧΗΣ

Δωρεάν ξεναγήσεις από το Δήμο Γόρτυνας

Με στόχο την ενημέρωση για τον πολιτιστικό πλούτο της ευρύτερης περιοχής και τον αρχαιολογικό χώρο της Γόρτυνας, ο Δήμος Γόρτυνας, διοργανώνει δωρεάν ξεναγήσεις - περιηγήσεις με την επί σύμβαση αρχαιολόγο-εκπαιδευτικό του Δήμου κ. Μαριδάκη Σταυρούλα του Εμμανουήλ.

Η πολύ σημαντική αυτή δράση, έρχεται στο πλαίσιο της προσπάθειας του Δήμου Γόρτυνας, να ευαισθητοποιήσει τους μαθητές Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης από τα σχολεία της Μεσαράς και όχι μόνο, για τον πολιτιστικό θησαυρό της περιοχής, αλλά και να τους δώσει την ευκαιρία να τον γνωρίσουν από κοντά! Ας μην ξεχνάμε ότι ο Δήμος Γόρτυνας, διοργανώνει τα τελευταία 7 χρόνια με μεγάλη επιτυχία το Μαθητικό Φεστιβάλ Παραδοσιακής Μουσικής και Θεάτρου το οποίο απευθύνεται σε μαθητές και μάλιστα ήδη προ-

ετοιμάζεται για την 8η διοργάνωση.

Όσον αφορά τις δωρεάν ξεναγήσεις, ο Δήμος Γόρτυνας έχει ήδη προχωρήσει σε σχετικό κάλεσμα μέσα από την Περιφερειακή Διεύθυνση Κρήτης στην οποία και έχει αποσταλεί σχετικό ενημερωτικό, ενώ ήδη έχουν ξεκινήσει και οι πρώτες ξεναγήσεις με σχολεία από την περιοχή της Μεσαράς!

Τα παιδιά κοντά στον πολιτιστικό μας θησαυρό

Είναι πραγματικά εκπληκτικό, αυτό που αντικρίζει κανείς στα μάτια των παιδιών, όταν αυτά προσπαθούν να «ρουφήξουν» κάθε λέξη της αρχαιολόγου του Δήμου Γόρτυνας που τα συνοδεύει στις περιηγήσεις και τους εξηγεί με απλό και κατανοητό τρόπο, την σημασία του πολιτισμού μας στη σύγχρονη εποχή, αλλά και το μέγεθος του πολιτιστικού θησαυρού που πε-

ριλαμβάνεται στα όρια του Δήμου Γόρτυνας.

Οι δωρεάν ξεναγήσεις σε μαθητές από Σχολεία Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης, ξεκίνησαν με μαθητές από μία τάξη του Γυμνασίου Αγίων Δέκα να ξεναγούνται στις Αρχαιότητες της Γόρτυνας, από την αρχαιολόγο του Δήμου κ. Σταυρούλα Μαριδάκη. Μια εμπειρία που οι ίδιοι οι μαθητές της Γ' τάξης του Γυμνασίου Αγίων Δέκα χαρακτήρισαν συναρπαστική, αφού όχι μόνο έλυσαν τις απορίες τους αλλά είχαν την ευκαιρία να μάθουν για τον τόπο τους και τους πολιτιστικούς θησαυρούς του!

Εντυπωσιασμένοι όμως έμειναν και οι μικροί μαθητές από το Δημοτικό Σχολείο της Αγίας Βαρβάρας, οι οποίοι επισκέφθηκαν τμηματικά Αρχαιολογικούς χώρους της περιοχής του Δήμου Γόρτυνας. Συγκεκριμένα πραγματοποιήθηκαν επισκέψεις από μαθητές της Γ' και Δ' τάξης του Δημοτικού Σχολείου Αγίας Βαρβάρας ενώ ακολούθησε η επίσκεψη των μαθητών της Α και Β' τάξης του Δημοτικού Σχολείου Αγίας Βαρβάρας. Οι λιλιπούτειοι επισκέπτες, ξεναγήθηκαν από την επί σύμβαση αρχαιολόγο του Δήμου Γόρτυνας κ. Σταυρούλα Μαριδάκη. Η αρχαιολόγος μέσα από ειδικό πρόγραμμα ξενάγησης που απευθύνεται στα παιδιά, τους μίλησε για τον πολιτιστικό θησαυρό της Γόρτυνας και τους έλυσε απορίες.

Ακολούθησαν ξεναγήσεις για τους μαθητές της Ε' και Στ' τάξης του Δ.Σ. Αγίας Βαρβάρας, αλλά και του Κρότου και των Σκουρβούλων.

Αξίζει να σημειωθεί ότι οι Δωρεάν ξεναγήσεις από το Δήμο Γόρτυνας, για τους μαθητές συνεχίζονται, ενώ σύμφωνα με πληροφορίες, έχουν ήδη εκφράσει ενδιαφέρον να γνωρίσουν τις Αρχαιότητες του Δήμου Γόρτυνας, πολλές σχολικές μονάδες!





Εικ. 1



Εικ. 2

ΠΡΙΝΙΑΣ

Η ΑΡΧΑΙΑ ΠΟΛΗ ΡΙΖΗΝΙΑ

Στις ανατολικές υπώρειες της Ίδης -Ψηλορείτη, Βορειοανατολικά 2χλμ. περίπου από το σύγχρονο χωριό Πρινιάς, 25 χλμ. νοτιοδυτικά του Ηρακλείου, βρίσκεται στο κέντρο σχεδόν της Κρήτης, σε υψόμετρο 686μ. περίπου, έχουν εντοπιστεί εγκαταστάσεις που μαρτυρούν ανθρώπινη παρουσία στην περιοχή ήδη από τα τέλη της 3ης χιλιετίας π.Χ.. Εκεί δεσπόζει επιβλητικά και κυρίαρχα ένα ιδιότυπο άγονο ύψωμα, απότομο και απόκρημνο από βορρά, ανατολή και νότο, προσπελάσιμο μόνο από τα δυτικά, γνωστό με το όνομα "Πατέλλα του Πρινιά" (εκεί βρίσκεται και το εκκλησάκι του Αγ. Παντελήμονα).

Το τοπωνύμιο Πατέλλ(λ)α είναι βυζαντινή από το λατινικό *patella* που σημαίνει το κύπελλο που χρησιμοποιούνταν στις θυσίες. Ο πατέλης σήμερα σημαίνει ο φαλακρός.



**Της Σταυρούλας
Εμμ. Μαριδάκη**
επί συμβάσει
Αρχαιολόγος
του Δήμου Γόρτυνας

Η Πατέλλα του Πρινιά είναι ένα φυσικό οχυρό με εξέχουσα στρατηγική σημασία, καθώς από εκεί διέρχεται η κύρια οδός επικοινωνίας ανάμεσα στην πεδιάδα του Ηρακλείου και της Μεσαράς. Και βέβαια ενώνει τη βόρεια ακτή και τη Κνωσό με την νότια και την περιοχή της Γόρτυνας. Η έκταση της επίπεδης κορυφής της Πατέλλας είναι 560 μ. από την Ανατολή προς Δύση και 235 μ. από Βορρά προς Νότο (είναι λίγο μικρότερη η έκτασή της από την Ακρόπολη των Αθηνών). Επιπλέον τα γεωμορφολογικά δεδομένα εξασφάλιζαν την εποπτεία της γύρω περιοχής, ενισχύοντας την άμυνα της εγκατάστασης, συμβάλλοντας στην οικονομική και πολιτιστική ανάπτυξής της και καθιστώντας την ενδιάμεσο σταθμό στην κίνηση των αγαθών, των ανθρώπων και των ιδεών.

Στο ύψωμα αυτό το 1906 - 1908 η Ιταλική Αρχαιολογική Σχολή ανακάλυψε τα ερείπια μιας σπουδαιότητας πόλης της Κρήτης, την αρχαία Ριζηνία ή Ριζτηνία. Η θέση ταυτίστηκε με βάση τμήμα επιγραφής που βρέθηκε στο χώρο της αρχαίας πόλης Ν.Α. της Πατέλλας, στην οποία αναφέρονται τα γράμματα -ΙΖΕΝΙΑ- και συμπληρώνονται ως (Ρ)ΙΖΕΝΙΑ. Σε άλλη επιγραφή του 450 π.Χ. περίπου, η οποία βρέθηκε στη Γόρτυνα θεοσπίζεται η υποχρέωση οι κάτοικοι της Ριζη-



Εικ. 3

νίας να στέλνουν κάθε δύο (2) χρόνια 350 στατήρες (είδος νομίσματος) για θυσίες στο Ιδαίο Άντρο. Το γεγονός ότι η πόλη βρίσκεται κοντά τόσο στη Γόρτυνα όσο και στο Ιδαίο Άντρο και στην Κνωσό ενισχύουν την άποψη ότι πράγματι η αρχαία πόλη είναι η Ριζηνία, η οποία ήκμασε από το 1600 π.Χ. έως το 67 π.Χ..

Οι ανασκαφές έφεραν στο φως δύο σπουδαιότατους Αρχαϊκούς ναούς και ένα ελληνιστικό οχυρό. Τα περίφημα γλυπτά τα οποία προέρχονται από τους δύο ναούς, τμήματα από τον εντυπωσιακό γλυπτό διάκοσμό τους με ανάγλυφα υψηλής τέχνης (εικ. 1, 2, 3). Τα γλυπτά αυτά ανήκουν στην αρχαϊκή περίοδο (7ος - 6ος αι. π.Χ.), μπορούμε σήμερα να τα θαυμάσουμε στην αίθουσα γλυπτών του Αρχαιολογικού Μουσείου Ηρακλείου.

Επιπλέον η ανασκαφική σκαπάνη έφερε στο φως ένα μεγάλο νεκροταφείο, όπου σε μια πλάκα παρμένη από τάφο (επιτύμβια στήλη), είναι χαραγμένη μια γυναικεία μορφή με χιτώνα, που κρατάει μια ρόκα, όμοια με τη σημερινή "φουσκόροκα", με αδράχτι μισογεμισμένο στο κάτω μέρος (εικ. 4). Σε μία άλλη πλάκα, πάλι από τάφο (επιτύμβια στήλη), είναι χαραγμένος ένας πολεμιστής με κράνος, ασπίδα και δόρυ (εικ. 5). Οι επιτύμβιες αυτές πλάκες είναι της Ελληνιστικής περιόδου (3ος αι. π.Χ.).

Επομένως τα ευρήματα των ανασκαφών καταδεικνύουν την λαμπρότητα της αρχαίας αυτής πόλης.



Εικ. 4



Εικ. 5

Βιβλιογραφία

1. L. Pernier - Luisa Banti Guida degli Italiani in Creta, Roma.
2. Marg. Guarducci, *Inscraphones Creticoie*, vol.1, 294 296
3. *Vovabolario Latina Italiano*, Campanini - Corboni, Torino 1933
4. Ελ. Πλατάκη, *Το Φυσικό Περιβάλλον του νομού Ηρακλείου*
5. Στέργιος Γ. Σπανάκης, *Πόλεις και χωριά της Κρήτης*.

ΝΕΟΙ ΧΩΡΟΙ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ ΣΕ ΧΟΥΣΤΟΥΛΙΑΝΑ ΚΑΙ ΑΤΣΙΠΑΔΕΣ

«Πνοή» σε δύο σχολικά κτήρια

«Ζωντανεύουν» και αποκτούν και πάλι ζωή, δύο χώροι σε Χουσουλιανά και Ατσιπάδες, χάρη στις ενέργειες του Δήμου Γόρτυνας που εξασφάλισε σημαντικές χρηματοδοτήσεις για την αποκατάσταση των σχολικών κτηρίων στα δύο χωριά, δημιουργώντας συγχρόνως δύο χώρους πολιτισμού.

Συγκεκριμένα, ένας νέος χώρος πολιτισμού δημιουργείται στα Χουσουλιανά, με χρηματοδότηση ύψους 105.000 ευρώ για το έργο «συντήρηση και αποκατάσταση του σχολικού κτιρίου Χουσουλιανών».

Τα κονδύλια προέρχονται από το Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων της Περιφέρειας Κρήτης ενώ σύμφωνα με το τεχνικό δελτίο του έργου θα αφαιρεθούν οι πόρτες και τα παράθυρα του κτιρίου και θα τοποθετηθούν νέα. Ε-

πίσης προβλέπεται η επένδυση τοίχων με πλακίδια πορσελάνης καθώς και η επίστρωση δαπέδων με κεραμικά πλακίδια. Τέλος θα τοποθετηθούν στον εξωτερικό χώρο, όργανα παιδικής χαράς για την ψυχαγωγία των παιδιών.

Το έργο στο σχολείο Χουσουλιανών κρίθηκε απαραίτητο διότι θα παρατείνει τη διάρκεια ζωής του πεπαλαιωμένου κτιρίου και θα βελτιώσει ουσιαστικά το ενεργειακό αποτύπωμα. Κυρίως όμως, το παλιό σχολείο θα γίνει ένας χώρος πολιτισμού, φιλόξενος και χρηστικός για τους κατοίκους της περιοχής αλλά και χώρος αναψυχής για μικρούς και μεγάλους.

Ατσιπάδες

Νέος χώρος πολιτισμού δημιουργείται όμως και στο σχολείο Ατσιπάδων καθώς ο Δήμος Γόρτυνας εξασφάλισε κονδύλια ύψους 120.000 ευ-

ρώ για το έργο «συντήρηση του παλαιού δημοτικού σχολείου στις Ατσιπάδες».

Η χρηματοδότηση προέρχεται από το Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων της Περιφέρειας Κρήτης ενώ σύμφωνα με το τεχνικό δελτίο, το έργο στο σχολείο των Ατσιπάδων αφορά τη διαμόρφωση του αύλειου χώρου με αποκατάσταση ζημιών και επίστρωση καθώς και τη συντήρηση της περίφραξης. Επίσης θα γίνουν παρεμβάσεις και επισκευές στον φωτισμό εντός και εκτός του κτιρίου ενώ προβλέπονται εργασίες συντήρησης στους εξωτερικούς τοίχους.

Με τη συντήρηση του κτιρίου, ικανοποιείται ένα αίτημα των κατοίκων καθώς το παλιό σχολείο Ατσιπάδων διασώζεται και αναβαθμίζεται ενώ μπορεί πλέον να χρησιμοποιηθεί ως χώρος πολιτισμού.



Χουσουλιανά



Ατσιπάδες

Έργα ανάπλασης στο Μουσείο Μεσαράς

Εργασίες αισθητικής αναβάθμισης εξωτερικά του αύλειου χώρου του Μουσείου Μεσαράς -δυτική πλευρά- είσοδος κοιμητηρίου, πρόκειται να πραγματοποιήσει ο Δήμος Γόρτυνας.

Αξίζει να σημειωθεί ότι για την ανάπλαση του Μουσείου Μεσαράς ο Δήμος Γόρτυνας εξασφάλισε χρηματοδότηση ύψους 38.000 ευρώ τα οποία προέρχονται από το Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων της Περιφέρειας Κρήτης.

Σύμφωνα με το τεχνικό δελτίο του έργου θα γίνει εκσκαφή του μπαζώματος στο χώρο μπροστά στο κοιμητήριο καθώς και εργασίες για την απορροή των ομβρίων υδάτων ενώ θα κατασκευαστεί τοιχίο για τη συγκράτηση του πρανού.

Θα καθαιρεθεί το υφιστάμενο φθαρμένο οδόστρωμα της δημοτικής οδού και θα γίνει τσιμεντόστρωση μπροστά στην είσοδο του κοιμητηρίου όπου η τελική επίστρωση θα γίνει με ακανόνιστους λίθους σύμφωνα με τις υποδείξεις της Αρχαιολογικής Υπηρεσίας.



Επίσης θα απομακρυνθεί η παλαιά σκουριασμένη περίφραξη και θα αντικατασταθεί από νέα ενώ θα επισκευαστεί το υφιστάμενο λιθόκτιστο τοιχίο της ανατολικής πλευράς.

Τέλος θα κατασκευαστούν πέτρινα καθίσματα, θα τοποθετηθούν ξύλινοι κάδοι απορριμμάτων και θα συμπληρωθεί η συστάδα δένδρων με νέα κυπαρίσσια και αναρριχητικά φυτά.

ΣΤΑ ΠΛΑΙΣΙΑ ΠΡΟΣΟΜΟΙΩΣΗΣ ΤΟΥ Π.Σ. ΚΡΗΤΗΣ

Μαθητές της Γόρτυνας σε ρόλο Περιφερειακών Συμβούλων



Την ευκαιρία να μπουν στο ρόλο Περιφερειακών Συμβούλων, είχαν τέσσερις μαθητές από το Γενικό Λύκειο Αγίας Βαρβάρας μαζί με ακόμα δύο μαθητές από το Γενικό Λύκειο Τυμπακίου, ενώ σε δύο μαθητές του ΓΕΛ Αγίας Βαρβάρας απονεμήθηκαν και βραβεία για την ρητορική τους αλλά και την πιο καινοτόμο πρόταση.

Μια σημαντική διάκριση στα πλαίσια μιας πολύ ενδιαφέρουσας δράσης του εκπαιδευτικού προγράμματος που διοργανώνεται από τον Ελληνικό Οργανισμό Πολιτικών Επιστημών (ΕΟΠΕ), με τίτλο «Προσομοίωση Περιφερειακού Συμβουλίου Κρήτης» και απευθύνεται σε φοιτητές. Φέτος ωστόσο για πρώτη φορά και σε πιλοτική βάση ο Οργανισμός έ-

δωσε τη δυνατότητα σε έξι μαθητές και μαθήτριες δύο λυκείων της περιφέρειας του νομού Ηρακλείου να συμμετέχουν, στο πλαίσιο διασύνδεσης Δευτεροβάθμιας και Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης.

Το συγκεκριμένο εκπαιδευτικό πρόγραμμα πραγματοποιήθηκε στο Ηράκλειο Κρήτης από την Πέμπτη 28 Φεβρουαρίου έως και την Κυριακή 3 Μαρτίου, με τους συμμετέχοντες μαθητές να φεύγουν γεμάτοι από πρωτόγνωρες εμπειρίες μέσα από την συμμετοχή τους στην προσομοίωση του Περιφερειακού Συμβουλίου Κρήτης.

Οι συμμετέχοντες

Υπό την καθοδήγηση της εκπαιδευτικού

φιλόλογου κας Καμπουράκη Γεωργίας, οι μαθητές του Γενικού Λυκείου Αγίας Βαρβάρας, Καρακωνσταντάκης Εμμανουήλ, Κοκολάκη Κλεάνθη, Μπουμπουράκη Αθανασία, Ξυπάκης Ιωάννης, καθώς και οι μαθητές Ασκοξυλάκη Έρικα και Μπικάκης Ανδρέας από το ΓΕΛ Τυμπακίου, ανταποκρίθηκαν, με απόλυτη συνέπεια και υπευθυνότητα, στους ρόλους τους ως περιφερειακών συμβούλων στο πλαίσιο της προσομοιωτικής δράσης.

Συγκρότησαν περιφερειακές επιτροπές και παρατάξεις και κλήθηκαν να αποφασίσουν για θέματα όπως «Ένταξη σε πρόγραμμα ΕΣΠΑ αναφορικά με τη λειτουργία δομών και υπηρεσιών της Περιφέρειας για κακοποιημένες γυναίκες και θύματα ενδοοικογενειακής βίας» ή «Γνωμοδότηση στο αρμόδιο υπουργείο για την έναρξη διαδικασιών εξόρυξης πετρελαίου και φυσικού αερίου».

Διακρίσεις

Αξίζει να σημειωθεί ότι οι μαθητές και οι μαθήτριες συμμετείχαν, κατά γενική ομολογία, με απόλυτη επιτυχία και μάλιστα, κατάφεραν να αποσπάσουν και δύο από τα βραβεία που απονέμονται στους συμμετέχοντες. Και τα δύο βραβεία απονεμήθηκαν σε μαθητές του Γενικού Λυκείου Αγίας Βαρβάρας στους οποίους αξίζουν πραγματικά συγχαρητήρια. Συγκεκριμένα, στον Ξυπάκη Ιωάννη απονεμήθηκε το βραβείο του ρήτορα και η Κοκολάκη Κλεάνθη βραβεύτηκε για την πιο καινοτόμο πρόταση.



«Όχι στο αλκοόλ»: Δράση πρόληψης και ενημέρωσης στο Γυμνάσιο Αγίας Βαρβάρας

Μια πολύ σημαντική δράση πρόληψης - ενημέρωσης μαθητών και εκπαιδευτικών του Γυμνασίου Αγίας Βαρβάρας για τις επιβλαβείς συνέπειες της χρήσης αλκοόλ πραγματοποιήσαν οι εθελοντές του Αλκοολογικού Ιατρείου του ΠΑΓΝΗ, τα μέλη του Συλλόγου «Η Επιστροφή» και των ΚΟΠΑ Κρήτης. Στόχος της δράσης ήταν η ενεργοποίηση των μαθητών σε θέματα που σχετίζονται με τη χρήση αλκοόλ.

Αξίζει να σημειωθεί ότι την παρουσίαση ευαισθητοποίησης έκανε ο γιατρός του Κ.Υ. Τζερμιάδω κ. Θεόδουλος Παπανικολάου ενώ ακολούθησε βιωματική προσέγγιση του θέματος από τα μέλη των ΚΟΠΑ. Στη δράση συμμετείχε και ο κ. Δημήτρης Βασιλάκης γιατρός του Κ.Υ. Αγ. Βαρβάρας.

Οι διοργανωτές ευχαριστούν θερμά τον Σύλλογο Γονέων και Κηδεμόνων για τη φιλοξενία!



Στην τελική ευθεία έχουν μπει

A1 ΕΠΣΗ:

Υποβιβάστηκε η Γόρτυς, σε κίνδυνο η Αγία Βαρβάρα

Τρεις στροφές πριν το τέλος των πρωταθλημάτων της ΕΠΣΗ και η μεγάλη απώλεια για το δήμο μας είναι ο υποβιβασμός της ομάδας των Αγίων Δέκα ΓΟΡΤΥΣ, που μετά από μια 4ετία στα σαλόνια της Α1 επιστρέφει στην Α2, αφού στους μέχρι τώρα αγώνες της μετράει 4 νίκες, 8 ισοπαλίες και 14 ήττες και βρίσκεται στην 15η θέση με 20 βαθμούς.

Δυστυχώς, η μιζέρια των ομάδων μας μπορεί να συνεχιστεί, αφού και η ομάδα της Αγίας Βαρβάρας κινδυνεύει άμεσα και θα πρέπει να ελπίζει ότι θα διατηρηθεί η διαφορά των 6 βαθμών μεταξύ της ίδιας και της Φαιστού, που αυτή την στιγμή βρίσκεται στην 11η θέση της βαθμολογίας, ώστε να διεκδικήσει την παραμονή μέσον των μπαράζ.

Η Αγία Βαρβάρα μέχρι σήμερα μετράει 6 νίκες, 7 ισοπαλίες, 14 ήττες και βρίσκεται στην 14η θέση με 25 βαθμούς.

Το πρόγραμμα των 3 τελευταίων αγωνιστικών

Για την 28η Αγωνιστική
Σάββατο 30/03/19 ώρα 16:00

ΓΗΠ. Αγίων Δέκα: ΓΟΡΤΥΣ - ΤΥΛΙΣΟΣ
ΓΗΠ. Κρουσώνα: Π.Α.Ο.ΚΡΟΥΣΩΝΑ - ΑΓΙΑ ΒΑΡΒΑΡΑ
ΓΗΠ. Βόρρων: ΦΑΙΣΤΟΣ - ΑΛΜΥΡΟΣ
ΓΗΠ. Μαλίων: ΠΑΝΟΜ - ΡΩΜΑΝΟΣ
ΓΗΠ. Τυμπακίου: Α.Ο.ΤΥΜΠΑΚΙΟΥ - ΠΟΡΟΣ
ΓΗΠ. Πανεπιστημίου: ΜΙΝΩΙΚΗ - Α.Ε.ΚΑΤΣΑΜΠΑ
ΓΗΠ. Ζαρού: ΖΑΡΟΣ - ΑΝΘΕΣΤΙΩΝ
ΓΗΠ. Αστριτσίου: ΤΡΙΤΩΝΙΑ - ΜΟΙΡΕΣ



Για την 29η Αγωνιστική
Κυριακή 07/04/19 ώρα 17:00

ΓΗΠ. Εργοτέλη: ΠΟΡΟΣ - ΓΟΡΤΥΣ
ΓΗΠ. Αγίας Βαρβάρας: ΑΓΙΑ ΒΑΡΒΑΡΑ - Α.Ο.Τ.
ΓΗΠ. Τυλίσου: ΤΥΛΙΣΟΣ - ΡΩΜΑΝΟΣ
ΓΗΠ. ΑΕΚ: Α.Ε.ΚΑΤΣΑΜΠΑ - ΠΑΝΟΜ
ΓΗΠ. Θραψανού: ΑΝΘΕΣΤΙΩΝ - ΜΙΝΩΙΚΗ
ΓΗΠ. Αλμυρού: ΑΛΜΥΡΟΣ - Π.Α.Ο.ΚΡΟΥΣΩΝΑ
ΓΗΠ. Μοιρών: ΜΟΙΡΕΣ - ΖΑΡΟΣ
ΓΗΠ. Αστριτσίου: ΤΡΙΤΩΝΙΑ - ΦΑΙΣΤΟΣ

Για την 30η Αγωνιστική
Πέμπτη 13/04/17 ώρα 17:00

ΓΗΠ. Αγίων Δέκα: ΓΟΡΤΥΣ - ΑΓΙΑ ΒΑΡΒΑΡΑ
ΓΗΠ. Εργοτέλη: ΠΟΡΟΣ - ΤΥΛΙΣΟΣ
ΓΗΠ. Ελιάς: ΡΩΜΑΝΟΣ - Α.Ε.ΚΑΤΣΑΜΠΑ
ΓΗΠ. Μαλίων: ΠΑΝΟΜ - ΑΝΘΕΣΤΙΩΝ
ΓΗΠ. Τυμπακίου: Α.Ο.ΤΥΜΠΑΚΙΟΥ - ΑΛΜΥΡΟΣ
ΓΗΠ. Πανεπιστημίου: ΜΙΝΩΙΚΗ - ΜΟΙΡΕΣ
ΓΗΠ. Κρουσώνα: Π.Α.Ο.ΚΡΟΥΣΩΝΑ - ΤΡΙΤΩΝΙΑ
ΓΗΠ. Ζαρού: ΖΑΡΟΣ - ΦΑΙΣΤΟΣ

Στα ημιτελικά του Κυπέλλου ΕΠΣΗ η Γόρτυς

Μπορεί η ομάδα των Αγίων Δέκα να αποχαιρέτησε την Α1 κατηγορία, έχει όμως καταφέρει να προκριθεί στο ημιτελικά της διοργάνωσης του Κυπέλλου της ΕΠΣΗ και την Τετάρτη 3 Απριλίου και ώρα 16:30 αντιμετωπίζει στο γήπεδο της Ελιάς την ομάδα του Ρωμανού.

Οι αγώνες είναι διπλοί αλλά δεν έχει ορισθεί ακόμη η ημερομηνία του επαναληπτικού.

Θα πρέπει να σημειώσουμε ότι η ομάδα του Δήμου μας για πρώτη φορά στην ιστορία της, φτάνει τόσο κοντά στη κατάκτηση του Κυπέλλου.

Στο άλλο ζευγάρι των ημιτελικών θα βρεθούν αντιμέτωποι ο ΠΟΑ που αγωνίζεται στην Γ' Εθνική και είναι το φαβορί της κατάκτησης του Κυπέλλου με την Δαμάστα, του ΜΕΓΑ-Χορηγού της ΕΠΣΗ Αντώνη Παπαδάκη.

Εγκλημάτησαν εις βάρος της Γόρτυνας

Έγκλημα πρωτοφανές στα ποδοσφαιρικά χρονικά του τόπου μας εις βάρος της ομάδας του Δήμου μας, που συνέβαλε κατά πολύ στον υποβιβασμό της στην Α2 κατηγορία.

Και ενώ πάντα η πειθαρχική επιτροπή της ΕΠΣΗ με προεδρεύοντα τον κ. Κουφάκη, που σε προηγούμενες περιπτώσεις διαλαλούσε ότι δικάζει βάση τα αναγραφόμενα στο φύλλο αγώνα, στην προκειμένη περίπτωση έβαλε, όπως είπα και ο ίδιος, και ολίγον συναίσθημα.

Έτσι, αποφάσισαν αυτός και η παρέα του ότι ο αγώνας θα επαναληφθεί από το σημείο που διεκόπη.

Το σκεπτικό της απόφασης

Από τα αναγραφόμενα στο Φ.Α., την έκθεση του παρατηρητή, την προφορική εξέταση των μαρτύρων και τις ιατρικές γνωματεύσεις του γιατρού του αγώνα, προκύπτει ότι η εκτίμηση της σοβαρότητας της σωματικής βλάβης του ποδοσφαιριστή της Γόρτυς είναι εντελώς ελαφριά, ώστε να μην απαιτείται η μεταφορά του με ασθενοφόρο στο νοσοκομείο για την αντιμετώπιση της.

Ως εκ τούτου η Πειθαρχική Επιτροπή ΟΜΟ-

ΦΩΝΑ ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ τα παρακάτω:

Στο σωματείο ΠΑΟΚ, ΕΠΙΒΑΛΛΕΤΑΙ τιμωρία της έδρας του για ΜΙΑ (1) ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ.

Στο σωματείο, ΕΠΙΒΑΛΛΕΤΑΙ χρηματικό πρόστιμο 200 €.

Διατάσσει να επαναοριστεί ο αγώνας που διεξήχθη στις 17/3/2019 και ώρα 15.30, μεταξύ ΠΑΟΚ - ΓΟΡΤΥΣ και να συνεχιστεί από το χρονικό σημείο της διακοπής του.

Κατ' εφαρμογή των άρθρων:

- 21, παρ. 2 εδάφιο β του ΚΑΠ,

- 15, παρ. 5 εδάφιο β του Πειθ. Κώδικα,

- 15, παρ. 6 εδάφιο α, γ του Πειθ. Κώδικα,

Δηλαδή, δεν αποφάσισε βάση των αναγραφόμενων από το διαιτητή στο ΦΑ αλλά βάση του τι κατάθεσε ο γιατρός του αγώνα, που όμως κατέχει και θέση στο συμβούλιο του ΠΑΟΚ.

Δεν δίκασε την ρίψη του αντικειμένου, που ευτυχώς δεν σκότωσε τον ποδοσφαιριστή της Γόρτυς Φραγκιαδάκη, αλλά πόσο βαρύ ήταν το κύπημα. Δεν χρειάστηκε λέει ασθενοφόρο είτε ο σύμβουλος - γιατρός του Κρουσώνα, αλλά δεν μας είπε αν ο ποδοσφαιριστής παρουσίαζε στη συνέχεια μια, ας πούμε, εγκεφαλική αιμορραγία (το ποτήρι το έφαγε στο κεφάλι) τι θα

γινόταν;

Τέλος πάντων το άμοιρο Ελληνικό ποδόσφαιρο παραμένει και θα συνεχίζει την κατηφόρα του όσο παράγοντες σαν αυτούς το διοικούν. Κρίμα.

Και για να δούμε τι πραγματικά λέει το άρθρο 15 του πειθαρχικού κώδικα της ΕΠΟ...

ε) Εάν από την ρίψη αντικειμένων υπάρξει σωματική βλάβη προσώπου νόμιμα ευρισκόμενου στον αγωνιστικό χώρο, τιμωρείται με χρηματική ποινή από έξι χιλιάδες ευρώ (6.000) έως ογδόντα χιλιάδων ευρώ (80.000). Στην περίπτωση που υπάρξει οριστική διακοπή ή οριστική ματαίωση της τέλεσης του αγώνα, επιπρόσθετα επιβάλλεται κατακύρωση του αγώνα υπέρ της αντίπαλης ομάδας και αφαίρεση τριών (3) βαθμών από το βαθμολογικό πίνακα και ποινή διεξαγωγής αγώνα χωρίς θεατές δύο (2) έως τρεις (3) αγωνιστικές

Υ.Γ. : Η ομάδα της Γόρτυς δεν αποδέχτηκε την απόφαση της δικαστικής επιτροπής της ΕΠΣΗ και σε έκτακτη Γενική Συνέλευση που πραγματοποιήθηκε την Κυριακή το βράδυ (24/03) αποφάσισε η ομάδα να μην κατέλθει να αγωνιστεί το υπόλοιπο του αγώνα.

πλέον τα πρωταθλήματα της ΕΠΣΗ

Α2 ΕΠΣΗ:

Το παλεύει για την άνοδο ο Ρούβας, σωσμένο το Ασήμι

Τρεις αγωνιστικές πριν το φινάλε του πρωταθλήματος της Α2 κατηγορίας και η ομάδα του Ρούβας περιμένει το θαύμα για να διεκδικήσει την άνοδο του μέσο των πλείοφ.

Για να γίνει αυτό, θα πρέπει να μην αφήσει να μεγαλώσει η βαθμολογική του διαφορά από τον 3ο της βαθμολογίας, Μαραθώνα.

Μέχρι σήμερα η ομάδα της Γέργερης έχει πετύχει 18 νίκες, 3 ισοπαλίες, 6 ήττες και βρίσκεται στην 4η θέση με 57 βαθμούς.

Μόλις ένα βαθμό στους εναπομείναντες αγώνες χρειάζεται το Ασήμι για να βγάλει τη χρονιά επιτυχημένα, αφού το εγχείρημα της ανανέωσης και επάνδρωσης του ρόστερ με παιδιά από την Ακαδημία του Αστερίωνα ήταν επιτυχημένο. Μεγάλη συμμετοχή σε αυτήν την επιτυχία πρέπει να χρεωθεί στον προπονητή Γιάννη Νικολιδάκη, που δεν δίστασε ούτε λεπτό να στηριχτεί σε αυτά τα παιδιά.

Η ομάδα του Ασημίου μέχρι σήμερα έχει επιτύχει, 9 νίκες, 2 ισοπαλίες, 16 ήττες, βρίσκεται στην 11η θέση σε ισοβαθμία με την Χερσόνησο

Το πρόγραμμα των 3 τελευταίων αγωνιστικών

Για την 28η Αγωνιστική

Κυριακή 31/03/19, ώρα 16:00

ΓΗΠ. ΑΓ. ΒΑΡΒΑΡΑΣ: ΡΟΥΒΑΣ - ΚΕΡΑΥΝΟΣ
ΓΗΠ. ΑΣΗΜΙΟΥ: ΑΣΗΜΙ - ΜΑΡΑΘΩΝΑΣ
ΓΗΠ. ΧΕΡΣΟΝΗΣΟΥ: ΓΟΥΒΕΣ - ΔΑΜΑΣΤΑ
ΓΗΠ. ΛΙΝΤΟ: ΛΙΝΤΟ - ΕΛΠΙΔΕΣ
ΓΗΠ. ΑΓ. ΜΥΡΩΝΑ: ΑΘΛΟΠΟΛΙΣ - ΗΡΑΚΛΗΣ ΝΙΠ.
ΓΗΠ. ΑΡΚΑΛΟΧΩΡΙΟΥ: Ο.Φ. ΑΡΚΑΛ. - Α.Ο.ΚΑΜΙΝ
ΓΗΠ. ΕΡΓΟΤΕΛΗ: ΝΕΟΙ ΕΡΓΟΤΕΛΗ - ΔΙΑΣ

Για την 29η Αγωνιστική

Σάββατο 06/04/19 ώρα 17:00

ΓΗΠ. ΧΕΡΣΟΝΗΣΟΥ: ΧΕΡΣΟΝΗΣΟΣ - ΡΟΥΒΑΣ
ΓΗΠ. ΑΡΚΑΛΟΧΩΡΙΟΥ: ΗΡΑΚΛΗΣ ΝΙΠ - ΑΣΗΜΙ
ΓΗΠ. ΔΑΜΑΣΤΑΣ: ΔΑΜΑΣΤΑ - ΜΑΡΑΘΩΝΑΣ
ΓΗΠ. ΕΛΠΙΔΩΝ: ΕΛΠΙΔΕΣ - ΓΟΥΒΕΣ
ΓΗΠ. ΕΓΟΗ: Α.Ο.ΚΑΜΙΝΙΩΝ - ΛΙΝΤΟ
ΓΗΠ. ΠΟΑ: ΚΕΡΑΥΝΟΣ - ΑΘΛΟΠΟΛΙΣ
ΓΗΠ. ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ: ΔΙΑΣ - Ο.Φ. ΑΡΚΑΛΟΧ.

Για την 30η Αγωνιστική

Κυριακή 14/04/19 ώρα 17:00

ΓΗΠ. ΑΓ. ΒΑΡΒΑΡΑΣ: ΡΟΥΒΑΣ - ΝΕΟΙ ΕΡΓΟΤΕΛΗ
ΓΗΠ. ΑΣΗΜΙΟΥ: ΑΣΗΜΙ - ΚΕΡΑΥΝΟΣ
ΓΗΠ. Ο.Φ. ΑΡΚΑΛΟΧΩΡΙΟΥ - ΔΙΑΓΟΡΑΣ
ΓΗΠ. ΕΛΠΙΔΩΝ: ΕΛΠΙΔΕΣ - ΔΑΜΑΣΤΑ
ΓΗΠ. ΚΑΛΕΣΩΝ: ΜΑΡΑΘΩΝΑΣ - ΗΡΑΚΛΗΣ ΝΙΠΙΔ.
ΓΗΠ. ΧΕΡΣΟΝΗΣΟΥ: ΓΟΥΒΕΣ - Α.Ο.ΚΑΜΙΝΙΩΝ
ΓΗΠ. ΛΙΝΤΟ: ΛΙΝΤΟ - ΔΙΑΣ
ΓΗΠ. ΑΓ. ΜΥΡΩΝΑ: ΑΘΛΟΠΟΛΙΣ - ΧΕΡΣΟΝΗΣΟΣ

Β2 ΕΠΣΗ:

Ζόρικα τα πράγματα για τον Χείμαρο

Οριακά είναι τα πράγματα για την ομάδα των

Χουστουλιανών, που φαίνεται να περνάει μια παρατεταμένη κρίση το τελευταίο διάστημα και θα πρέπει οι παίκτες του να υπερβάλουν τους εαυτούς τους στις τελευταίες 3 αγωνιστικές, εάν θέλουν να παίξουν και την νέα σεζόν στην ίδια κατηγορία.

Μέχρισήμερα, ο Χείμαρος έχει επιτύχει 4 νίκες, ισάριθμες ισοπαλίες και 13 ήττες και με τους 14 βαθμούς βρίσκονται στην 11η θέση που τον οδηγεί σε αγώνα μπαράζ με την ομάδα του Ερμή Ατσαλένιου, που καταλαμβάνει την ίδια θέση στον άλλο όμιλο της Β' κατηγορίας

24η Αγωνιστική

Κυριακή 31/03/19 ώρα 16:00

ΓΗΠ. ΠΑΛΙΑΝΗΣ: ΠΑΛΙΑΝΗ 2008 - ΧΕΙΜΑΡΟΣ
ΓΗΠ. ΤΥΜΠΑΚΙΟΥ: ΠΥΡΓΙΩΤΙΣΣΑ - ΔΕΙΛΙΝΑ
ΓΗΠ. ΑΛΜΥΡΟΥ: ΝΕΟΙ ΑΛΜΥΡΟΥ - Ε.Γ.Ο.Η
ΓΗΠ. ΑΣΙΤΩΝ: ΑΣΙΤΕΣ - ΡΑΥΚΟΣ
ΓΗΠ. ΔΑΦΝΩΝ: ΔΑΦΝΕΣ - ΑΓΙΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ
ΓΗΠ. ΕΓΟΗ: ΟΦΑΜ - ΜΕΤΑΞΟΧΩΡΙ
Ρεπό: ΘΕΡΙΣΟΣ 1978

25η Αγωνιστική

Σάββατο 06/04/19 ώρα 17:00

ΓΗΠ. ΑΓ. ΔΕΚΑ: ΧΕΙΜΑΡΟΣ - ΔΑΦΝΕΣ
ΓΗΠ. ΕΓΟΗ: ΔΕΙΛΙΝΑ - ΝΕΟΙ ΑΛΜΥΡΟΥ
ΓΗΠ. ΤΥΜΠΑΚΙΟΥ: ΠΥΡΓΙΩΤΙΣΣΑ - ΑΣΙΤΕΣ
ΓΗΠ. ΕΓΟΗ: Ε.Γ.Ο.Η - ΠΑΛΙΑΝΗ 2008
ΓΗΠ. ΑΓ. ΜΥΡΩΝΑ ΡΑΥΚΟΣ - ΘΕΡΙΣΟΣ 1978
ΓΗΠ. ΜΕΤ/ΧΩΡΙΟΥ: ΜΕΤΑΞΟΧΩΡΙ - ΑΓ. ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ
Ρεπό: ΟΦΑΜ

26η Αγωνιστική

Κυριακή 14/04/19 ώρα 17:00

ΓΗΠ. ΚΑΛΕΣΩΝ: ΑΓΙΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ - ΧΕΙΜΑΡΟΣ
ΓΗΠ. ΠΑΛΙΑΝΗΣ: ΠΑΛΙΑΝΗ 2008 - ΔΕΙΛΙΝΑ
ΓΗΠ. ΕΓΟΗ: ΘΕΡΙΣΟΣ 1978 - ΠΥΡΓΙΩΤΙΣΣΑ
ΓΗΠ. ΔΑΦΝΩΝ: ΔΑΦΝΕΣ - Ε.Γ.Ο.Η
ΓΗΠ. ΕΓΟΗ: ΟΦΑΜ - ΡΑΥΚΟΣ
ΓΗΠ. ΑΛΜΥΡΟΥ: ΝΕΟΙ ΑΛΜΥΡΟΥ - ΑΣΙΤΕΣ
Ρεπό: ΜΕΤΑΞΟΧΩΡΙ

Στο βάθρο των νικητών οι Ακαδημίες του Δήμου μας

Με ιδιαίτερη λαμπρότητα έγινε η τελετή λήξεως των Παιδικών πρωταθλημάτων που διοργάνωσε η Ένωση Ποδοσφαιρικών Σωματείων Ηρακλείου σε συνεργασία με τη Περιφέρεια Κρήτης.

Σε αυτά τα πρωταθλήματα οι ομάδες των Ακα-

δημιών του Δήμου μας διακριθήκαν, ιδιαίτερα η Ακαδημία της Γόρτυνας και του Αστερίωνα που παρουσιάστηκαν ιδιαίτερα ανταγωνιστικές, με την Ακαδημία του Ασημίου να καταλαμβάνει την 1η θέση στον όμιλο που αγωνίστηκε, στις ηλικίες

2005/2006 και την 3η θέση στις ηλικίες 2007/2008.

Ενώ η Ακαδημία της Γόρτυνας μέτρησε 3 πρωτίες στους ομίλους που αγωνίστηκε, στις ηλικίες 2005/2006, 2007/2008, 2011/2012 ενώ την 3η θέση κατέλαβε στις ηλικίες 2003/2004.



25^{ος} ΔΡΟΜΟΣ ΚΟΥΔΟΥΜΑ

Γιορτή του Αθλητισμού και του Εθελοντισμού!



Ορόσημο για τον αθλητισμό, τον πολιτισμό, τη συναδέλφωση και τον εθελοντισμό, αποτελεί ο Δόμος του Κουδουμά που φέτος συμπληρώνει 25 χρόνια διοργάνωσης. Ένας λαϊκός αγώνας δρόμου και πεζοπορίας επί ανωμάλου εδάφους 22,5 χλμ με χαρακτηριστικό τα 9χλμ ανηφόρα από την εκκίνηση στο χωριό Στέρνες στα 310μ. υψόμετρο, μέχρι την ορεινή περιοχή Σώπατα στα 1100μ. και την κατηφόρα 13,5 χλμ με τερματισμό την Ι.Μ. Κουδουμά δίπλα στη θάλασσα.

Ο Δήμος Γόρτυνας, ο Όμιλος Υπεραποστάσεων Κρήτης, η Περιφέρεια Κρήτης, η Ιερά Μονή Κουδουμά, αλλά και πλήθος συλλόγων και εθελοντών βρίσκονται σε ρυθμούς προετοιμασίας για την φετινή διοργάνωση η οποία θα διεξαχθεί την Κυριακή 14 Απριλίου.

Στην τελική ευθεία οι προετοιμασίες

Ο δρόμος του Κουδουμά δεν αποτελεί μόνο ένα αθλητικό γεγονός, αφού κάθε χρόνο μετατρέπεται σε μια μεγάλη γιορτή του Εθελοντισμού με την συμμετοχή των εθελοντών να είναι καθοριστική και συγκινητική. Ήδη στα πλαίσια της προετοιμασίας, πραγματοποιήθηκε στο Ασήμι ευρεία συνάντηση στην οποία συμμετείχαν 13 σύλλογοι της περιοχής και εκπρόσωποι του Δήμου Γόρτυνας, ενώ στα ίδια πλαίσια πραγματοποιήθηκε και συνάντηση στελεχών του Μεσαριτικού Δήμου με τον Όμιλο Υπεραποστάσεων Κρήτης. Στόχος των συναντήσεων είναι η ομαλή διεξαγωγή του αγώνα και η επιτυχής ολοκλήρωσή του.



Δρόμος Κουδουμά

Ο Δρόμος του Κουδουμά, μετατρέπεται κάθε χρόνο σε μια πραγματική γιορτή.

Τους συμμετέχοντες καλωσορίζει ο Πολιτιστικός Σύλλογος Στερνών μαζί με το Σύλλογο Γυναικών Στερνών και εκπρόσωποι του Δήμου Γόρτυνας στο γραφείο της πρώην Κοινότητας, προσφέροντας καφέ και παραδοσιακά πρωινά εδέσματα. Παράλληλα ξεκινούν οι εγγραφές για όσους δεν κατοχύρωσαν την εγγραφή τους ηλεκτρονικά, ενώ οι πεζοπόροι επισπεύδουν την αναχώρησή τους καθώς οι ώρες πορείας εκτιμώνται από 4 έως 6. Οι δρομείς ολοκληρώνουν την προθέρμανση και στις 10:00 αμέσως μετά τη Κυριακάτικη πρωινή Θεία Λειτουργία, ο πάτερ του Ι.Ν. Εισοδίων δίνει την εκκίνηση με το χτύπημα της καμπάνας. Την

άγρια ομορφιά της διαδρομής διαδέχεται η γαλήνη του τερματισμού στο προαύλιο του Ναού της Κοιμήσεως της Θεοτόκου του Κουδουμά.

Η διαδρομή είναι σε όλο το μήκος της χωματόδρομος και έχει μετρηθεί με χειροκίνητη ρόδα. Στα αξιοθέατά της και κατά την ανωφέρεια, περιλαμβάνονται ο κάμπος της Μεσαράς, τα Λασιθιώτικα βουνά (Αφέντης Χριστός 2.141μ. και Σπαθί 2.148μ.), ο Ψηλορείτης (2.456), ο Κέδρος (1.776μ.), ο Γιούχτας (811μ.), κατά το υψηλότερο σημείο της διακρίνεται η κορυφή των Αστερουσίων Όρεων Κόφινας στα 1.231μ. (στην αρχαιότητα μινωικό ιερό κορυφής), και καθ' όλη τη διάρκεια της κατηφόρας κυριαρχεί το απέραντο Λιβυκό Πέλαγος με τις δαντελωτές νότιες παραλίες, ανατολικά οι Τρεις Εκκλησιές, δυτικά ο Αγ. Ιωάννης, Σαλαμιάς, Λέντας, Καλοί Λιμένες και στο βάθος το ακρωτήριο Λίθινο.

Από το 10^ο χλμ ο δρομέας κατηφορίζει στις νότιες πλαγιές των Αστερουσίων με το μοναδικό πευκοδάσος του Κουδουμά που καλύπτει έκταση 15.000 στρεμμάτων, ενώ ολοκληρωμένη η περιοχή που έχει συμπεριληφθεί στο Δίκτυο NATURA 2000, συγκεντρώνει πλούσια χλωρίδα και πανίδα, πολλά ενδημικά και προστατευόμενα είδη και αρπακτικά πουλιά με πιο χαρακτηριστικό τον γυπαετό.

Σήμανση ανά 1 χλμ. με μπλέ πινακίδα και κίτρινο αριθμό. Σταθμοί τροφοδοσίας νερού, πορτοκαλάδας, ανά 3 χλμ.

Μετά τον τερματισμό παρατίθεται υπαίθριο νησίστιμο γεύμα συνήθως με φασολάδα, μπριάμ, σουπιές, ταραμοσαλάτα, ελιές, ψωμί, κρασί και αναψυκτικά, προσφορά του Δήμου Γόρτυνας, του μοναστηριού και των χορηγών.